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Pacea - 
singura calc

Marea Adunare Națională a 
Republicii Populare Romîne —• 
organul suprem al puterii de stat
— s-a întrunit în sesiune extra
ordinară în zilele de 30 șl 31 
august, pentru a dezbate cea mai 
arzătoare problemă a zilelor 
noastre, problema asigurării pă
cii și, în legătură cu aceasta, po. 
litica externă a Republicii noas
tre. Pe baza unei analize profun. 
de, științifice, realiste a tuturor 
problemelor esențiale care fră- 
mintă astăzi viața internațională, 
raportul prezentat la sesiune de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a înfățișat cu adîncă clari
tate, cu înalt spirit de răspun
dere morală și cu discernămînt 
comunist căile înfăptuirii celui 
mai scump ideal al omenirii — 
pacea — și poziția partidului, 
a guvernului, a întregului nostru 
popor față de această mare cau
ză a popoarelor.

Este limpede pentru oricare om 
cu judecată sănătoasă că în con. 
dițiile științei și tehnicii actuale, 
ale existenței unor forțe distruc. 
live inimaginabile, singura cale 
rezonabilă pentru a salva ome
nirea de la dezastru este calea 
coexistenței pașnice și, pe aceas
tă bază, a asigurării unei păci 
trainice în întreaga lume. După 
cum se sublinia în raportul tova
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
„in epoca noastră coexistența 
pașnică a devenit o necesitate vi
tală pentru întreaga omenire".

Pentru triumful acestui adevăr 
luptă neabătut și cu dîrzenie co
munistă țările socialiste, avînd 
în fruntea lor puternica Uniune 
Sovietică. De acest adevăr se 
conving tot mai mult popoarele 
lumii. ,,i,n strînsă unire cu cele
lalte țări ale lagărului socialist"
— a spus tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej în raportul pre
zentat la sesiunea Marii Adunări 
Naționale — „Republica Populară 
Romînă militează activ pentru 
micșorarea încordării internațio
nale; pentru promovarea princi
piilor de coexistență pașnică, 
pentru zădărnicirea oricăror u- 
neitiri ale cercurilor imperialis
te agresive, pentru înfăptuirea 
dezarmării generale șl totale Și 
statornicirea unei păci trainice 
în lume. Această politică cores
punde intereselor vitale ale po
porului romîn, intereselor forțe
lor păcii si progresului de pre
tutindeni. Ea nu este dictată de 
considerente de conjunctură, ci 
este o orientare politică perma
nentă, luminată de farul învăță
turii marxist-leniniste, funda
mentată pe aprecierea științifică 
a raportului de forțe și a tuturor 
factorilor care influențează mer
sul evenimentelor pe arena inter, 
națională".

Intr-adevăr, o analiză științifi
ca a raportului de forțe existent 
astăzi în lume ne arată în mod 
convingător că acțiunile provo
catoare ale militariștllor, ale mo- 
nopclurilor imperialiste, cursa 
î-.armarilor și politica războiului 
rece promovată de Statele Unite 
ale Americii sînt sortite eșecu
lui.

Succesele strălucite ale Uniu
nii Sovietice în toate domeniile 
construcției comunismului, unita
tea și tăria lagărului socialist, 
acțiunile sale concrete îndreptate 
spre menținerea și întărirea pă. 
cii exercită o puternică influență 

asupra întregii dezvoltări con
temporane, însuflețind popoarele 
în lupta lor pentru independență, 
pentru o viață fericită. Eveni
mentele confirmă întrutotul a- 
cest lucru. Apariția, ca urmare a 
elanului de nestăvilit al mișcării 
de eliberare națională, a nume
roase state independente care 
promovează o politică de coexis
tență pașnică șl care, dintr-o re
zervă a imperialismului, devin o 
rezervă a forțelor păcii și pro
gresului social duce la lărgirea 
zonei păcii și la restrîngerea po
sibilităților forțelor agresiunii.

In același timp, numeroase 
state nesocialiste ca India, Indo
nezia, Birmania, Ceylon și altele 
duc o politică de pace și de ne- 
participare la blocurile militare 
agresive, ajungînd la o poziție 
comună cu statele socialiste în
tr-o serie de probleme importan
te ale vieții internaționale, în 
problemele mari ale războiului 
și păcii.

Instaurarea unui climat de des
tindere a încordării dintre state, 
asigurarea păcii în lume, promo
varea în relațiile internaționale 
a principiilor coexistenței paș
nice sînt strîns legate de dezar
marea generală șl totală. De a- 
ceea poporul romîn — cum a 
subliniat în raportul său tovară
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej — 
consideră problema dezarmării 
cea mai importantă, problema- 
cheie a vieții internaționale. Ne
număratele ' propuneri construc
tive făcute de Uniunea Sovietică 
și susținute de celelalte țări so
cialiste pentru rezolvarea acestei 
probleme s-au lovit însă de pozi
ția mereu refractară și ostilă a 
cercurilor imperialiste, care s-au 
demascat tot mai mult ca adver
sare a destinderii și a păcii.

Așa se și explică de ce, ținînd 
seamă de raportul de forțe în 
lume și de voința de pace a po
poarelor, țările socialiste au ho
tărît să transfere discutarea ches
tiunii dezarmării celui mai înalt 
for internațional, Adunarea Ge
nerală a Organizației Națiunilor 
Unite, unde toate statele vor pu
tea să-și spună cuvîntul în mod 
hotărît în această privință. Se
riozitatea și spiritul de înaltă 
răspundere cu care partidul, gu
vernul și Marea Adunare Națio
nală a R.P.R. privesc problema 
dezarmării și discutarea ei în A- 
dunarea Generală a O.N.U. se 
reflectă în adoptarea propunerii 
Uniunii Sovietice ca delegațiile 
la sesiunea Adunării Generale a
O. N.U. să fie alcătuite la cel mal 
înalt nivel, în desemnarea, în ca. 
litate de conducător al delegației 
Republicii Populare Romîne, a 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, ca omul care întruchipează 
în modul cel mai desăvîrșlt aspi
rațiile poporului nostru și voința 
lui de pace.

Politica externă a Republicii 
Populare Romîne, politică acti
vă de apărare și consolidare a 
păcii, rezultă din însuși caracte
rul orînduirii sale economice șl 
sociale, din interesele fundamen
tale ale poporului romîn, care 
își îndreaptă toate eforturile pe 
tărîmul constructiv al înfăptuirii 
grandiosului program trasat de 
cel deal Ill-lea Congres al
P. M.R. pentru desăvîrșirea con
strucției socialiste în patria noas-

(Continuare în pag. 7)

Cu multă bucurie s-au tntîlnit iar cu profesorii lor, în ziua începerii cursurilor, muncitorii-elevi de la secția 
serală a Școlii medii nr. 27 din cartierul Ferentari al Capitalei. Printre elevii școlii se află și un numeros con
tingent nou — tinerii muncitori care au intrat în clasa a VllI-a. lată-i stind de vorbă tn curtea șco Ui, înaintea 

primei ore de curs.

Succes la învățătură,, 
dragi muncitori-elevi!

Au început cursurile școlii serale 
pentru muncitorii-elevi... Cit de 
simple și obișnuite par aceste cu
vinte, dar ce profundă rezonanță 
au! Cultura pătrunde adine în ha
lele laminoarelor, a intrat în ate
lierele fabricilor, a poposit la gura 
sondelor, s-a apropiat de forjor, de 
topitor, de cazangiu, de strungar, 
de lăcătuș și i-a chemat în școală. 
Tineri viguroși, hotărîți, care au 
deprins în întrecerea socialistă o- 
bișnuința muncii dîrze, își schimbă, 
cînd sirenele sună încetarea lucru
lui, salopetele pătate de ulei și, pen
tru cîteva ore pe zi, se așează în 
băncile școlilor. Partidul i-a îndem. 
nat și i-a ajutat să vină din ce în 
ce mai mulji, cit mai mulți, să urce 
meterezele acelei cetăți pe care o 
numim a științei și culturii. Numă
rul lor a crescut și va crește din 
ce în ce mai mult.

Au început cursurile școlii serale 
pentru muncitorii-elevi... Cit de sim
ple și obișnuite par aceste cuvinte, 
dar ce profundă rezonanță au l

Vă mai amintiți, desigur, din o- 
pera lui Jack London de tragicul 
sfirșit al lui Martin Eden — tină- 
tul muncitor care, în societatea în
temeiată pe principiul „homo homini 
lupus", a hotărît să parcurgă într-un 
răstimp uluitor de scurt calea ne- 
sfîrșită ce duce către cultură. în
cleștat într-o sălbatică luptă cu 
timpul, cu lipsurile materiale, cu di
ficultățile inerente oricărui autodi
dact, Martin Eden era decis să e- 
vadeze din condiția socială a clasei 
sale. Tentativa sa izolată și indi
vidualistă avea să se termine tra
gic. Cu prețul unor eforturi supra
omenești, Eden a izbîndit să în
vețe, dar izbînda lui întruchipa, îna
inte chiar de a se naște, un eșec. 
El părăsește viața dezamăgit, cu 
visurile spulberate. Și iată, astăzi, 
zeci de mii de tineri din țara noa
stră — care nu sînt o ficțiune li
terară — dau personajului londo- 

nian o replică fără drept de apel. 
Pentru ei învățătura e departe de 
a fi un act de eroism singular și 
steril, ca al lui Martin Eden. Ei în
vață altfel, visează altceva Și tră
iesc într-o altă lume. Idealurilor in
dividualiste ei le opun idealul co
lectiv, de a făuri prin muncă o 
societate nouă.

Ieri au început cursurile școlii se
rale pentru muncitorii-elevi... Cind 
s-a întîmplat acest eveniment, care 
este de fiecare dată un prilej de noi 
emoții, ne aflam la Ploești, la sec
ția serală a Școlii medii nr. 1. Festi
vitatea deschiderii s-a desfășurat în 
curtea școlii, căci sala de festivi
tăți nu putea cuprinde mulțimea de 
tineri veniți la învățătură.

O dată cu muncitorii-elevi și cu 
profesorii lor au venit la festivita
tea deschiderii școlii părinți gri
julii — reprezentanții întreprinderi
lor unde muncesc elevii. Fiecare u- 
zină sau fabrică, fiecare organiza
ție obștească a ținut să-și trimită 
delegații la deschiderea anului șco
lar, ca semn al grijii pe care o 
poartă muncitorilor trimiși la în
vățătură.

Au fost prezente la această ser
bare și florile, și zîmbetele luminoa
se, și cuvînlările entuziaste. Munci
torii-elevi au vorbit despre recunoș
tința lor caldă față de partid, care 
le-a creai minunate posibilități de 
învățătură, despre ceea ce își pro
pun să realizeze în anul acesta. 
Profesorii au vorbit despre realiză
rile școlii, despre trecutul ei, despre 
perspectivele care i se deschid, au 
amintit de absolvenții care au ple
cat spre învățămîntul superior. Du
mitru Bîră și Alexandru Sirbu, de 
la uzinele „1 Mai", au uluit, la exa
menul de maturitate, comisia. „Bă
ieții aceștia erau extraordinari — 
spun profesorii. Mîndria întreprin
derii și a școlii". Parcă numai ei ? 
Dar Vasile Constantinescu, care 
„are un cap de adevărat matema
tician !" Dar Gheorghe Raicu, care 

are „o voință formidabilă". și care 
s-a dus la medicină ? Dar atîția 
alții ca ei ?

Deschiderea cursurilor a fost un 
eveniment așteptat cu nerăbdare de 
toți elevii școlii. Cel puțin Elisabeta 
Rizea, secretara organizației de 
bază U.T.M. dc ta întreprinderea 
textilă „Dorobanțul" nu-și mai gă
sea în ultimele zile locul. De cite 
ori n-a fost la direcție ? „Tovarăși, 
să nu puneți elevi în schimburi ne
potrivite". Nu-i pun, bineînțeles. 
Doar i s-a mai spus, e lucru hotărît. 
Da, dar ea vrea să fie sigură că 
așa va fi. „Tovarășă bibliotecară, 
cred că ar fi bine să facem rafturi 
aparte cu cărțile care ne trebuie 
nouă la școală". Și in bibliotecă au 
început să se petreacă schimbări. 
Cind termina cite o treabă, Elisa
beta Rizea stătea o clipă, se gîndea 
dacă totul a fost pus la punct, dacă 
mai este ceva de făcut. Și mereu 
mintea ei iscoditoare și activă mai 
găsea ceva de îndreptat.

A așteptat cu nerăbdare deschi
derea cursurilor și țesătoarea Zoe 
Cotiuc. Dar cu Cotiuc e o poveste 
întreagă. Anul trecut a stat o lună 
la școală și apoi a fugit. In între
prinderea ei era o țesătoare frun
tașă, era fruntașă chiar pe regiune. 
Dar la școală lucrurile mergeau în 
primele zile greu și Cotiuc nu putea 
răbda să fie codașă. A și pllns pu
țin, mi se pare. Au vorbit cu ea to
varășii din organizația de partid, 
utemiștii, profesorii... S-a întors la 
școală și nu peste multă vreme n-a 
mai fost codașă. Ei, și acum ? Acum 
a uitat necazurile de la început. Are 
privirea limpede, îndrăzneață și su- 
rîsul senin. Șe bucură.

A început un nou an de școală, 
o nouă etapă în călătoria mirifică 
prin hățișurile pline de taine ale 
științei.

Vă dorim succes la învățătură, 
dragi tovarăși muncitori-elevi!

OCTAVIAN BUZESCU



Muncim pentru ca hotărîrile Congresului
al Ill-lea al U. T. M. să se împlinească
i
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Dezbaterile Congresului al Ill-lea al U.T.M., care s-au des
fășurat nu de mult, au avut un larg ecou in rindurile celor 
ce muncesc în școlile patriei noastre. Pedagogii au urmărit 
cu mult interes cuvîntările avintate ce au răsunet de la tri
buna Congresului, cuvintări în care utemiști* au vorbit cu 
mîndrie despre locul rezervat tinerilor in lupta pentru în
făptuirea grandiosului proiect de dezvoltare a patriei noas
tre alcătuit de Partidul Muncitoresc Romin, îndrumătorul 
înțelept și drag al utemiștilor.

In această luptă, organizațiilor U.TM. din școli le revin 
sarcini de mare răspundere. Ele le vor împlini cu sprijinul 
pedagogilor care sînt chemați si fie mereu alături de ute- 
miști. Profesori, secretari ai organizațiilor de bază U.T.M., 
instructori de pionieri au reflectat in aceste zile cu seriozi
tate asupra a ceea ce vor avea de făcut in lumina sarcinilor 
trasate de Congresul al Ill-lea al U.T.M. In articolele din 
această pagină se află citeva din gindurile ți din proiectele 
lor.
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învățătura prima datorie

dolab&i

Urmărind lucrările Congresului al 
lll-lea al U.T.M. mi-am amintit de 
spusele unui băiat inalt și liniștit, 
un elev din școala noastră : „Trebu
ie să-ți trăiești viața, spunea el, 
din toate fibrele ființei tale. Vreau 
ca in anii pe care am să-i trăiesc 
să dau tot ce e mai bun din ființa 
mea oomenitor, să nu las nici o 
clipă să se irosească în zadar“, 
rirsărul care gindea și vorbea astfel 
avea 17 ani, virsta de aur a visu
rilor și avinturilor romantice. Aș 
putea spune că felul ocesta de a 
gîndi constituie una din trăsăturile 
specifice profilului moral al tinerei 
noastre generații. Tineri core gîn- 
desc astfel sînt astăzi in țara noas
tră cu zecile de mii. Și Congresul 
al Ill-tea ol U.T.M. este o grăitoare 
și impresionantă dovodă că viata 
pe care o trăiesc ei in patria noas- 

posibilitatea 
tumultuoasă 

inutil, te >n- 
fogoșul celor

de muncă. Vom țme

în anul care începe voi fi di
riginte la clasa a Xl-a. Munca 
de diriginte este una dintre cele 
mai frumoase, dar și dm cele 
mai grele îndatoriri pedagogice. 
Dacă în clasa mea se vor găsi 
elevi leneși sau ««disciplinați, e- 
goiști sau lași, ingimfâți sau o- 
braznici, principala răspundere 
va apăsa asupra mea, pentru că 
eu, în primul rind, am datoria 
să le modelez caracterul, să să
desc în sufletul lor cele mai fru
moase simțăminte, să-i ajut să 
ajungă cetățeni demni ai patriei 
noastre. Calitatea de diriginte 
mă obligă să mă apropii eu grijă 
și atenție de elevii mei, să cu
nosc bine caracterul, tempera
mentul, calitățile și cusururile 
fiecăruia dintre ei.

In clasa la care voi fi diriginte 
ca în orice clasă, de altfel — 

sint tineri diferiți, fiecare din ei 
cu individualitatea sa, cu felul 
specific de a fi și de a gindi al 
personalității sale, li cunosc din 
anii trecuți și ștm că printre ei 
se află și cîțiva cu rezultate mai 
Slabe la învățătură și cițiva care 
nu stau prea bine cu disciplina. 
Mi-am propus si fac tot ce e po
sibil ca să-i schimb pe acești e- 
levi, să-i ajut să se integreze de
plin in atmosfera sănătoasă a 
colectivului clasei.

Cînd am citit lucrările Con
gresului al lll-lea al U.T.M. în
cercam tocmai să cumpănesc care 
anume metode, care procedee pe
dagogice vor fi mai nimerite pen
tru a influența asupra acestor 
elevi. (Și profesorii știu cit de 
dificil este să faci o alegere și 
să decizi cere este metoda cea 
mai adecvată intr-un caz sau in 
altul). Mi-a reținut atunci aten
ția a frază din Raportul C.C. al 
U.T.M. prezentat la Congres, o 
frază care se referea direct la 
munca dirigintelui și în care am 
găsit în cele din urmă și rezol
varea frământării mele. Se spu
nea anume acolo că este necesar 
ca profesorii, îndeosebi dirigin- 
ții, să ajute mai mult organiza
țiile U.T.M. din școli în îndepli
nirea rolului lor de organizații 
obștești chemate să contribuie la 
educarea elevilor, la îmbunătăți
rea întregului proces instructiv- 
educativ. Aceasta mi-a atras lua
rea aminte. Mi-am dat seama că 
Documentele Congresului pun in 
fața organizațiilor U.T.M. o sumă 
de sarcini care se identifică în 
mare parte cu cele a căror în
deplinire o urmăresc în munca 
mea și că, sprijinindu-i mai in
tens pe utemiști în rezolvarea 
cu succes 
toriri, voi 
mai multă 
educative.
trage atenția organizației de bază 
U.T.M. pe clasă asupra celor 
cîțipa elevi de care urmează să 
mă ncup îndeosebi, dacă bazîn- 
du-mă pe sprijinul utemiștilor 

reuși să formez o opinie ho-

potrirw delăsării la mvațătură și 
a manifestărilor de indisciplină, 
strădaniile mele vor fi mai fruc
tuoase.

De altfel, întreaga mea activi
tate educativă ra fi mult mai 
eficientă dacă voi întări colabo
rarea cu membrii comitetului 
U.TJf_ care se bucură de pres
tigiu și de stimă in rindurile co
legilor lor. .Mi-am propus să 
inițiez. CB ajutorul lor, in 
anul care începe, acțiuni menite 
să contribuie la educația comu
nistă și patriotică a elevilor, la 
formarea profilului lor moral : să 
parttctpătn împreună la conferin
țe despre trecutul de luptă al 
clasei muncitoare. să facem 
excursii ia muzeul din Golești, 
unde se află materiale in legă
tură cu revoluția de la 114S fi in 
satele Răscieți, Șelaru ți Slobo
zia, care au fost focare ale răs
coalei de la 1907, să vizităm în
treprinderi industriale și gospo
dării agricole colective, să ne în- 
tilnim cu muncitori fruntași și 
luptători din ilegalitate, să orga
nizăm un ciclu de discuții pe 
tema ..Dragoste, prietenie, tovă
rășie'.

Acestea sint numai citeva e- 
X cm pic din numeroasele acțiuni 
pe care mi-am propus să le e- 
fectuez in colaborare cu organi
zația U.T.M. Am convingerea că 
numai sprijinindu-mă cu încre
dere pe ajutorul utemiștilor, că 
ajMtînd organizația să-și exercite 
rolul ei, vot izbuti pe deplin 
propria mea munci.

GHEORGHE STROE
profesor diriginte

la Școala medie din Găești

tro le oferă din plin 
so-și afirme această 
dorință de o nu trăi 
dreapta eforturile pe 
moi frumoase și moi nobile idealuri.

In bătălia eroico pe frontul con
strucției socialiste pe care tinerii 
din patria noastră o continuă, io 
indemnul Congresului, cu și moi 
mult avint, le rezervă și organizații
lor U.T.M. din școli un ioc impor
tant. „Sarcina principală a organi
zațiilor U.T.M. din școli — s-a spus 
la Congres - este dezvoltarea in
teresului și drogostei elevilor pentru 
învățătură". Către această sarcină 
vom concentra și noi cec mai mere 
parte din activitatea organizației in 
anul școlor ce se vo deschide peste 
citeva zile. Gindindu-mă la metode
le proctice prin care vom soluționa 
oceastă problemă mi-am dat seama 
că, așa cum s-a subliniat ți in dez
baterile Congresului atunci ci nd s-a 
rorixt despre munco utemiștilor din 
școli, noi nu am făcut în această 
direcție tot ce om fi putut foce. 
Mai sint și Io noi organizații U.T.M. 
de clasă core iți rezumă activitatea 
mai mult Ic ședințe și care, fiind 
preocupote de numeroase proble
me. se interesează prea puțin 
cec moi importantă dintre ele : 
lui cum învață elevii. Pe viitor 
trebui să îndreptăm cu hotărire 
cec stă situație. Vom căuta să 
locuim ședințele formale cu munco 
politică de la om la om. Sint con
vinsă 
bune 
dința 
nerăi,
z uitate
U.T.M., 
despre 
vom afla care sînt greutățile lor și 
vom reuși să vedem ce este de fă
cut pentru co 
jungo din urmă 
Ies că nu ne vom

această formă
ți ședințe și adunări generale prin 
oare vom populariza metodele de 
studiu ale fruntașilor la învățătură 
sau în care vom kia atitudine cri
tică împotriva celor leneși și delăsă
tori, dor vom căuta să le organi
zăm astfel incit să nuri stînjenim pe 
elevi de la învățătură. In sprijinul 
ridicării nivelului de pregătire al e- 
levilor vom orienta și activitatea 
postului utemist de control și o foii 
volante bilunare care apare la noi 
in școală. Aceste organe, redactate 
de utemiști, se bucură de o largă 
popularitate în rindurile elevilor și 
am convingerea că prin folosirea 
lor judicioasă vom reuși să influen
țăm în mod hotăritor asupra rezul
tatelor la învățătură.

In strinsă legătură cu ridicarea 
nivelului la învățătură ~ 
al lll-lea al U.T.M. a subliniat în
semnătatea 
dragostei pentru munca fizică pro
ducătoare de bunuri materiale. Or
ganizație U.T.M. are datoria să-i 
facă pe elevi să înțeleagă că ei 
sint chemoți să-și însușească în 
școolă cunoștințe și deprinderi pen
tru a deveni miine muncitori des
toinici pe frontul construirii socia
lismului. Practica în întreprindere, 
munca în atelierele școlii, vizitele 
in fabrici și uzine, pe șantierele 
de construcții, întrlrwrHe cu munci
tori fruntași sînt numai citeva din 
■ntjtoacele oare ne stau la inde- 
.•ntnâ pentru a-i ajuta pe elevi să 
îndrăgească munca productivă.

Mai sint încă la noi în școală 
elevi care se abat de Io disciplina 
.coloră și care, prin comportarea

Congresul

dezvoltării Io elevi a

Cetățeni
»

a propriilor lor înda- 
reuși să-mi ating cu 
ușurință țelurile mele 
Dacă, de pildă, voi a-

de 
fe- 
va 
a- 

in-

co vom obține rezultate moi 
dacă in loc să ținem o 
neinteresonto, cu caracter 
îi vom chema pe elevii cu re-

slabe in fața comitetului 
vom discuta cu seriozitate 

situația lor Io învățătură,

șe- 
ge-

acești elevi să-și a- 
colegii. Bineințe- 
rezuma numai la

fia mu lie discuții interesante.

for, 
lor. 
nic 
de 
înlătura cu desăvîrșîre 
necuviincioasă, czL.'_ 
plină.

Rezultatele pe care le vom obți
ne în munca pentru realizarea a- 
cestor sarcini depind în mare mă
sură de nivelul politic și ideologic 
al elevilor. De aceea în anul viitor 
vom intensifica munca de educație 
politico-ideologică, ne vom intere
sa mai stăruitor de felul cum elevii 
își însușesc noțiunile de economie 
politică și socialism științific ce se 
predau în școală, vom urmări mai 
indeaproape felul cum se pregătesc 
in cadrul învățămîntului politic 
U.T.M., vom căuta forme noi, va
riate de activitate cu caracter po- 
litico-educativ.

Consider că acestea sint citeva 
din principatele sarcini pe oare 
ni le-a pus în față cel de-al IH-tea 
Congres U.T.M. Și dacă pentru ti
nerii care muncesc la gura cup
toarelor de forjare, în subteranele 
minelor sau pe ogoare îndeplinirea 
planului cu citeva zile înainte de 
termen reprezintă un act al erois
mului simplu, cotidian, pentru noi 
eroismul acesta să fie întruchipat 
in împînzirea cataloagelor cu note 
mari, în indrăgirea muncii fizice, 
in ridicarea permanentă o nivelu
lui politic și ideologic, în discipiino 
și conduita exemplară a elevilor.

dou mult de furcă pedogogi- 
Va trebui să formăm un puter- 
curent de opinie ol colectivului 
utemiști din școolă pentru a 

î atitudinea 
actele de indisci-

IOANA PIȚULESCU BATCV
secretar al Comitetului U.T.M.

Școala medie „Milnai ViteavnCde Iq

ai societății
Ia fața Congresului al lll-lea 

al U.T.M., o delegație a tuturor 
pionierilor din țara noastră, a 
mindrilor purtători ai cravatelor 
purpurii s-a angajat să participe 
din tot sunetul la realizarea sar
cinilor care le revin și pe care 
sînt gata să le îndeplinească În
totdeauna cu entuziasm, ca voie 
bună. In versuri avintate. pline de 
căldură, de voioșie și însuflețire 
au sorbit despre viața lor lumi
noasă. despre visurile lor. despre 
dorința lor ca. atunci c'ind vor 
crește mari să fie oameni 
de epoca noastră. 
La școala socialismului și 
Ucenicim, cu ochii plini de 
Ca miine, harnice albine-n 
Să împînzim grădina țării. 
Fremătătoare-i țara de avînt 
Și însorite-s drumurile toate 
Cu voi curînd vom munci în rînd 
Orașe noi să creștem, mîndre sate.

Vocile limpezi pionierești care 
au răsunat acolo în imensa sală 
a Congresului, au vorbit și în 
numele pionierilor din școala 
noastră. Pentru ca angajamentul 
lor să fie transformat în faptă va 
fi însă nevoie să muncim pe zi 
ce trece mai mult și mai bine, cu 
mai mult simț de răspundere și 
mai multă grijă.

Printre sarcinile pe care le-a 
pus în fata pionierilor cel de al 
lll-lea Congres al U.T.M. cea 
mai importantă este aceea de a 
învăța cu sîrguință pentru a-și în
suși temeinic cunoștințele preda
te în școală. Aceasta a fost și 
înainte una din preocupările 
noastre de bază. Dovada se află 
în faptul că în anul școlar trecut 
peste 99% din totalul elevilor au 
fost declarați promovați. Aceasta 
nu înseamnă însă că nu mai 
sînt printre pionierii noștri și 
unii cu rezultate slabe la 
învățătură, care se mulțumesc 
să treacă clasa cu 5 și 6. 
De aceea va trebui să dăm mai 
multă atenție felului cum învață 
ei, să folosim mai larg formele 
de ajutor pionieresc la învățătură 
și adunările cu teme despre me
todele de a învăța ale cetor mai

demni

noi 
soare, 
roi, 
mare.

buni 
toți 
curl 
organizăm jocuri 
pionierești legate de diferite obi
ecte de învățamînt etc.

Noi, instructorii de pionieri, 
sintem chemați ca, alături dc în
vățători și profesori să sădim în 
rindurile copiilor dragostea de 
muncă, pasiunea pentru știință și 
cultură. Nu este suficient să le 
spunem școlarilor cît de impor
tantă și de frumoasă este munca 
în general. Este nevoie ca încă 
in primii ani de școală să-i antre
năm, după puterile lor, în activi
tatea de îngrijire și întreținere a 
localului școlii, în acțiunile de 
muncă voluntară. In satul nostru 
se construiește o șosea și pionierii 
vor putea participa la împrăștie- 
rea pietrei. Este și o coastă de 
deal care va putea 
cu puieți plantați 
Numai muncind cu 
brațe pionierii vor 
drăgească munca.

Una din datoriile organizației 
de pionieri subliniată la Congre
sul al lll-lea al U.T.M. este Ș» 
aceea de a desfășura o activitate 
susținută pentru educarea copii
lor în spiritul dragostei față de 
patria noastră socialistă, față de 
Partidul Muncitoresc Romîn, pă
rintele tineretului și al copiilor. 
Cu ajutorul învățătorilor și al 
profesorilor vom organiza cît mai 
multe acțiuni pentru cunoașterea 
ținutului natal, a frumuseților și 
bogățiilor patriei, a minunatelor 
realizări ale oamenilor muncii în 
construcția socialistă, 
activiștii de partid și 
muncitori fruntași.

Vom munci așa ca . 
acțiunile pionierilor să împlinim 
cu cinste frumosul angajament pe 
care aceștia și l-au luat în fața 
celui de al lll-lea Congres al 
U.T.M.

pionieri, să-i mobilizăm pe 
școlarii să participe la cer- 
pe materii, la consultații, să 

și concursuri

fi împădurită 
de pionieri, 

propriile lor 
învăța să în-

întilniri cu 
de stat, cu

prin toate

VICTOR MANEA
instructor de pionieri la Școala de
7 ani din comuna V’ulcana-Pândele, 

raionul Pucioasa
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I Sînteți gata să-i primiți pe elevi? I
RAID IN ȘCOLILE DIN REGIUNEA PITEȘTI Mn»...... ...... mi...

Zilele care au mal rămes pînă 
La deschiderea anului școlar pot 
fi numărate pe degete. Peste pu
țină vreme sălile de clasă și cu
loarele școlilor vor fremăta din 
nou de glasuri voioase, tinerești. 
Elevii se vor reîntoarce din va
canță aceiași și totuși schimbați. 
Au mai crescut puțin, sînt mai 
vioi, mai veseli și tare nerăbdă
tori. Vor face doar cunoștința cu 
noi materii, unii poate și cu pro
fesori noi.

„Sînteți gata să-i primiți pe 
elevi? Ați făcut tot oe trebuie 
pentru ca munca să înceapă în 
condiții bune, să se desfășoare 
cit mai rodnic?*

Cu această întrebare ne-am a- 
dresat organelor de învățămînt și 
unor școli din regiunea Pitești. 
Neom bucurat auzind de oele mai 
multe ori, la întrebarea noastră, 
un răspuns pozitiv, ne-am bucu
rat văzînd multe școli care scli
peau de curățenie, gata într-ade
văr să-și primească oaspeții dragi 
— elevii. Dar, din păcate, am 
primit și unele răspunsuri mai 
puțin îmbucurătoare.

Despre toate cite am auzit și 
am văzut relatăm în cele ce ur
mează.

*
Încă de la 1 august 75% din 

școlile regiunii Pitești au termi
nat pregătirile pentru deschide
rea cursurilor. Localurile au fo6t 
zugrăvite și curățite, curțile în
frumusețate, internatele amenaja, 
te și aprovizionate cu grijă. Prin 
strădania cadrelor didactice care 
i-au mobilizat șl pe elevi a fost 
revizuit și reperat materialul di
dactic existent, iar laboratoarele 
și cabinetele ele fizică și chimie, 
de științe naturale și geografie 
au fost înzestrate cu multe mate
riale noi. fie primite de la între
prinderea de material didactic, fie 
executate prin posibilități proprii.

In cursul lunii august au în
cheiat pregătirile pentru deschi
derea cursurilor și cea mai mare 
parte din restul școlilor, astfel că 
acum marea majoritate a școlilor 
tin regiunea Pitești sînt gata să-și 
primească elevii pentru un nou 
an de muncă. Demn de menționat 
este că anul acesta la repararea 
și curățirea localurile»- de școala 
prin folosirea resurselor locale 
s-att realizat economii în valoare 
de zeci de mii de lei.

O problemă rezolvată
In orașul Pitești generalizarea 

tnvățămîntului de 7 eni este o 
problemă rezolvată încă din anul 
șooiar trecut. Cu mai bine de 
doua săptămîni înainte de începe
rea cursurilor s-au și terminat în. 
scrierile tuturor absolvenților cla
sei a IV în școlile de 7 ani.

!a Școala de 7 ani nr. 3 (di
rector tov. N. Mitulescu) s-au în
scris în clasa V-a 115 elevi, adică 
toți copiii din raza școlii. Profe
sorii nu s-au mulțumit însă 
cu atiî.

,,Problema asupra căreia ne-am 
concentrat atenția și care conti
nuă să ne preocupe — ne-a spus 
tov. I. Mitulescu — est© crearea 
tuturor condițiilor pentru ca incă 
din prima zi a anului elevii să ia 
tm ,,start“ bun. Ce-em făcut pen
tru aceasta? Mai întîi, în timpul 
vacanței, am întărit legătura cu 
părinții. Cadrele didactice i-au 
vizitat La domialiiu pe viitorii lor 
elevi, au discutat cu părinții aces
tora asupra coordonării eforturi
lor școlii și familiei pentru edu
carea copiilor, am dat indicații și 
sfaturi. Am dat o mare atenție 
inițierii părinților în ce privește 
stilul de muncă în condițiile pre
dării pe obiecte, le-am arătat ce 
au de făcut pentru a-și ajuta co
pii să învdțe în noile condiții pe 
care le vor întîmpina în clasa a 
v-a. Credem, de aceea, că vom 
putea porni bine munca*.

Și la alte școli din oraș s-au 
Iu . măsuri asemănătoare, așa în 
< i este de presupus nu numai că

■ absolvenții clasei a IV-a vor 
fi cuprinși în clasa a V-a, dar și 
f.< nici unul din ei nu vai părăsi 
în timpul anului școala.

Și școlile sătești 
Arăbesc pasul

Urmărind situația în cano se 
află, in momentul de față, pro- 
oesul de generalizare a învăță- 

mîntuiui de 7 ani în școlile să
tești, am putut face o constatare 
îmbucurătoare. Spre deosebire 
de anii precedent!, cînd procen
tul celor înscriși în clasele 
V—VII nu depășea în multe co- 
mune 85%, acum sînt comune 
care ating un procent de 100%. 
Exemplele bune pe care le-am 
putea cita sînt numeroase. Ne 
vom referi însă numai la școlile 
de 7 ani din comunele Prundu, 
Dobrogostea șl Ștefănești. Spre 
exemplu, Școala de 7 ani din co
muna Dobrogostea, în registrul 
de evidență a celor înscriși apar 
absolut toți absolvenții clase
lor a IV-a. iar registrul școlii de 
7 ani din Ștefănaști arată o si
tuație asemănătoare. Și în clasele 
I, copiii au fost cuprinși în pro
porție de 100 la sută.

Aceste realizări se datorase 
în mare parte colectivelor peda
gogice care au depus o muncă 
sporită, intensă, continuă și orga
nizată pentru cuprinderea tuturor 
elevilor în clasele a V-a, ca și 
pentru școlarizarea tuturor elevi, 
lor de vîrstă școlară. In ședințele 
cu părinții la școală, la conferin
țele <le la căminul cultural, în 
vizitele pe care le-au făcut la do
miciliu, învățătorii și profesorii 
le-au vorbit părinților despre ne
cesitatea de a da pe copiii lor la 
învățătură în clasele V-VII. In 
unele împrejurări cadrele didac
tice eu solicitat și sprijinul orga
nizațiilor de masă, al comitetelor 
de femei și al deputaților, care 
au adus un aport considerabil la 
lămurirea și convingerea părinți
lor. Acțiunea de cuprindere a 
tuturor absolvenților claselor a 
IV-a în clasa a V-a continuă. 
Fluctuația familiilor cu copii im
pune urmărirea permanentă pînă 
la începerea cursurilor, a elevilor 
care trebuie cuprinși în învăță- 
mîntul de 7 ani. Spre exemplu, 
cadrele didactice de la Școala de 
7 ani din Ștefănești depistează 
•ontinuu copiii de vîrstă școlară 
nou veniți.

Construcții noi, 
constructori harnici
La întoarcerea din vacanță, 

mulți elevi din Rîmnicu—Vîlcea 
care s-au odihnit în alte localități 
se vor opri mirați pe drumul care 
duce spre școala așezată nu de
parte de riul Otăsăului. Școala 
lor, vechea lor școală, nu mai e- 
xistă. Nu cumva au rătăcit strada? 
Nu I Dar cît de schimbată este!. 
Au apărut șantiere noi. iar școa
la lor, noua lor școală este acum 
mai bine plasată, oferind o minu
nată perspectivă pînă spre malu
rile Oltului. Clădirea mare, con
struită în linii moderne, cuprinde 
16 săli de clasă, laboratoare, ate
liere. sală de gimnastică, biblio
tecă, teren de sport. Mobilierul 
nou strălucește; parcă îți pare 
rău să-l atingi. Acestea toate le 
creează noi răspunderi. „Lasă, o 
Să Ie păstrăm, o să le gospodărim 
cu grijă pionierească I — ne asi
gură unul din elevii școlii care, 
nerăbdător, a trecut din timp pe 
aici „pentru a se familiariza".

Școala ai fost terminată înainte 
de termen, prin munca construc
torilor, dar și a harnicilor lor aju
toare — cadre didactice, părinți, 
cetățeni din cartier.

Multe alte școli noi s-au înăl
țat în această vară în regiunea 
Pitești. La Curtea de Argeș și 
Cîmpulung Muscel, la Slatina, la 
Drăgășani. la Băbeni și în multe 
alte locuri. Sute de noi săli de 
clasă construite de constructori 
harnici îi așteaptă pe elevi.

Initiative, economii
Piteștiul, ca și multe alte orașe 

din regiune, pare un adevărat 
șantier. In partea de sus a ora
șului, străjuită de frumoasa Tri- 
vale, s-au ridicat zeci de blocuri 
noi și modeme.

La Școala medie nr. 2 din Pi
tești, schele uriașe înconjoară 
clădirea. Aici se vor construi încă

nastică. Laboratoare, ateliere șco
lare etc. Muncitorii constructori 
se străduiesc să realizeze lucrări 
de calitate la un preț cît mai re
dus. Lupta pentru economii este 
o problemă care preocupă însă și 
conducerea școlii.

La lucrările de pregătire a in
ternatului, datorită unor bune 
inițiative ale conducerii școlii, 
al cărei director este comunistul 
Alexandru Stănescu, s-au realizat, 
de pildă, economii în valoare de 
peste 50.000 Lei. Astfel, pentru 
văruitul internatului s-a procurat 
un vermorel în valoare de 1.000 
lei șl vor de 500 lei. Lucrarea 
făcîndu-se cu personalul de ser
viciu el școlii s-a obținut o eco
nomie de 24.000 lei. De aseme
nea, la lucrarea de faianțare a 
bucătăriei șl sufrageriei. înfăptu
ită tot cu posibilități proprii, s-au 
realizat economii de peste 6.000 
lei. Caracteristic pentru spiritul 
gospodăresc cu care este condusă 
această școală este șl felul cum 
s-au procurat anul acesta salte
lele necesare internatului. Lîna 
s-a procurat la un preț ieftin din 
deșeuri, de la fabrica „Muscelea- 
na“. Lucrarea a fost executată la 
internatul școlii, cu ajutorul per
sonalului acesteia, realizîndu-se 
economii de peste 10.000 lei. Im
portante economii au fost obținute 
și prin instalarea unor lambriuri 
din plăci aglomerate procurate de 
asemenea prin posibilități proprii 
și lucrate cu ajutorul comitetului 
de părinți.

Socotim că astfel de inițiative 
merită toată lauda.

Cei care 
au rămas in urmă
Partea de jos a orașului, așe

zată pe malul Argeșului, îți oferă 
de asemenea aspectul unul oraș 
nou. modem, cu bulevarde largi 
și clădiri impunătoare. Printre a. 
oestea recunoști numeroase edi
ficii de cultură, ridicate în ulti
mii ani. Edilii orașului n-a.u ne
glijat nici instituțiile de învăță
mînt. Numai anul acesta vor intra 
în funcțiune două localuri de 
școli de 7 ani cu cîte 8 săli de 
clasă și o clădire cu 12 săli de 
clasă pe lingă Școala medie 
nr. 2, toate dotate cu mobilier 
nou, potrivit celor mai modeme 
cerințe, cu laboratoare șl ateliere 
școlare, cu biblioteci și săli de 
lectură, cu săli de gimnastică și 
săli de spectacole, săli pentru di
rector șl profesori.

Din păcate, aceste construcții 
sînt mult întirziate.

Trustul regional de construcții, 
tergtversînd lucrările, n-a reușit 
să-șl respecte angajamentele pri
vind terminarea la timp a acestor

Noua școală de pe Calea Plevnei din Capitali,

școli. Mai grav este faptul că, 
deși nu mai este mult pînă la des
chiderea anului școlar, nici chiar 
acum ritmul lucrărilor nu 
este de natură să ne liniștească 
în ce privește darea în folosință 
a localurilor respective înainte de 
15 septembrie. Socotim că este 
necesar ca organele locale să ia 
măsuri urgente pentru accelerarea 
ritmului acestor construcții.

„Gospodari" neglîjențî
Școlii de 7 ani din comuna 

Bascov 1 se aduceau pînă nu de 
mult, cuvinte de laudă în ceea ce 
privește spiritul gospodăresc cu 
care era condusă. De astă dată, 
însă, nu i se mai cuvin elogii. Era 
de așteptat ca! în pragul deschide
rii cursurilor totul să strălucească 
de ordine șl curățenie. Spre sur
prinderea și regretul nostru, lu
crurile se prezintă cu totul altfel. 
In holul de la intrare te întîm- 
pină, de la început, un tablou cu 
totul neplăcut: dulapuri prăfuite, 
pe care zace de nu știu cîte luni 
materialul didactic, expus deteri
orărilor. In sălile de clasă poți 
face aceleași constatări : dezordi
ne, praf, geamuri sparte, bănci 
cu stinghiile rupte, sobe cu ușile 
deteriorate. Sînt în fond lucruri 
mărunte, care ar fi putut să fie 
puse la punct cu puțin efort. Este 
clar însă că pînă acum nu s-a în
cumetat nimeni la o asemenea 
treabă. Se consideră pe semne că 
mai e timp pentru așa ceva. De 
altfel, învățătorii $1 profesorii 
școlii au găsit ș! o explicație : nu 
pot începe curățenia localului din 
pricină că se mai construiesc 
încă două săli de clasă. Dar con
strucția noilor săli de clasă nu 
angajează restul localului. E ne
cesar să menționăm însă și faptul 
că lucrările pentru construcția 
acestor săli este mult întîrziată. 
Clădirea se găsește abia în faza 
de tencuire și acoperire și deci 
nu există șanse de a fi terminată 
pînă la începerea cursurilor. Ar 
fi fost, prin urmare, cu at-ît mai 
necesar ca măcar vechiul local al 
școlii să fie pus la punct pînă la 
începerea cursurilor.

Am vizitat și internatul acestei 
școli. Și aici te Impresionează ne
plăcut înfățișarea total neîngrijită 
a curții (buruieni, bolovani, di
verse materiale depozitate etc.) 
care dă internatului aspectul unei 
case părăsite, din care lipsește 
gospodarul. Credem că ar fi fost 
suficiente dear cîteva ore de 
muncă voluntară cu copiii pen
tru a se schimba aspectul a- 
ceste! curți. Dacă exista din par
tea cadrelor didactice un oare
care interes pentru a le crea ele
vilor lin mediu plăcut în internat, 
s-ar fi putut amenaja In curte șl 

ronduri cu flori. Aceasta nu este 
numart o chestiune de gospodă
rire, ci și una educativă.

Adevărata explicație a stării 
nemulțumitoare de lucruri de la 
școala din comuna Bascov este, 
în primul rînd, lipsa de preocu
pare a cadrelor didactice pentru 
asemenea probleme. O alta expli
cație este faptul că majoritatea 
învățătorilor și profesorilor sînt 
,,navetiști- (locuiesc la Pitești) șl, 
probabil, timpul necesar pentru 
rezolvarea acestor probleme și-1 
irosesc cu drumurile.

Au sosit manualele!
Pe data de 28 august, telefoane

le sfaturilor populare comunale 
.și cele ale școlilor din regiunea 
Pitești au adus o veste bună: „Au 
sosit manualele pe care partidul 
și guvernul le oferă gratuit tutu
ror elevilor din clasele I—VII! 
Cooperativele și școlile să trimită 
delegați pentru a le ridica*. Nu
mai spre comunele din raionul 
Drăgășani au pornit manuale în 
valoare de sute de mii de lei.

Știrea despre acest mare dar 
făcut copiilor patriei au aflat-o 
cu toții încă din perioada înche
ierii anului școlar, cînd s-au dat 
publicității documentele Congre
sului al III-lea al Partidului 
Muncitoresc Rornîn. Părinți, co
pii, cadre didactice și toți oamenii 
muncii au văzut în această măsu
ră o nouă mărturie a atenției pe 
care o acordă partidul dezvoltării 
culturii și învățămîntului în pa
tria noastră, a grijii neprecupe
țite pe care o poartă copiilor. A- 
cum, cînd cărțile au sosit, la Ză- 
videni, la Icnești, la Șutești și în 
zeci de alte sate copiii au încon
jurat depozitele, oferindu-se să 
ajute la descărcarea și aranjarea 
cărților. Bucuria lor era fără 
margini.

La plecarea noastră din raion 
începuse alcătuirea pachetelor de 
cărfi, care vor fi distribuite fie
cărui elev chiar în ziua deschide
rii cursurilor. Fiecare pachet 
poartă o etichetă cu numele ele
vului. Alături, o carte de vizită 
pe care sînt scrise cuvintele 
„Partidul și guvernul vă oferă 
gratuit, începînd din acest an 
școlar,și cărți școlare. Datoria 
voastră este să răspundeți acestei 
griji părintești cu noi succese la 
învățătură*.

W
Cadrele didactice șl organele 

de învățămînt din regiunea Pi
tești au desfășurat pînă acum 
muncă rodnică în ce privește 
pregătirea deschiderii noului an 
școlar. Exemplul bun al fruntași
lor trebuie să-i mobilizeze pe 
toți pedagogii la o muncă in
tensă astfel îneît la 15 septembrie 
activitatea tuturor școl'lor să în
ceapă în cele mai bun» condiții!

M. ILEA ș( C. RADOI



li 1

Biblioteca Sindicatului învățămint din București cunoaște acum, tn preaj
ma deschiderii anului școlar, o mare afluență. Numeroși pedagogi vin 
aici spre a cerceta materialele care le sînt necesare pentru a-și pune la 

punct planurile de muncă pentru trimestrul /.

le linia angajamente! 
luate la Con (erința 
Uniunii Sindicatelor

or

Lucrările Conferinței Uniunii Sin
dicatelor din instituțiile de invăță- 
mînt și cultură, care au avut loc in 
cursul lunii august, au fost urmă
rite cu însuflețire de învățători ți 
profesori, precum și de ceilalți mem
bri de sindicat din școli. Interesul 
lor deosebit pentru desfășurarea lu
crărilor conferinței a fost justificat 
mai ales de faptul că atît raportul 
ți dezbaterile pe marginea lui, cît și 
Hotărirea adoptată de Conferință 
s-au referit in mod concret la sarci
nile ce revin organelor sindicale și 
membrilor de sindicat din Docu
mentele Congresului al IH-lea al 
partidului.

Multe din organizațiile sindicale 
din școli au și trecut la traducerea 
in viață a măsurilor pe care le-a 
stabilit Conferința.

în raionul Curtea de Argeș, de 
pildă, în cursul lunii august mem
brii de sindicat din școli au fost mo
bilizați să participe la acțiunile me
nite să contribuie la îndeplinirea 
uneia din sarcinile importante ce re
vin învățămîntului nostru — în
cheierea generalizării învățămîntului 
de 7 ani. Ca urmare, cadrele didac
tice din comuna Cepari au vizitat 
deseori, în ultimul timp, pe părinții 
elevilor lor, cu care au discutat pro
bleme legate de cuprinderea în 
școala de 7 ani a tuturor copiilor 
din comună. La căminul cultural 

s-au. organizat convorbiri menite să 
asigure ca toți absolvenții clasei a 
IV-a să fie înscriși în continuare în 
școală. In afară de aceasta, cadrele 
didactice din Cepari au participat la 
diferite acțiuni legate de pregătirea 
deschiderii cursurilor, cum ar fi, de 
pildă, terminarea reparării și curăți
rii localurilor de școală, înfrumuse
țarea curților, amenajarea terenuri
lor de sport, reîmprospătarea mate
rialului didactic etc. La inițiativa 
grupei sindicale și cu sprijinul direc
ției școlii, în școală s-au organizat 
discuții pe marginea rezultatelor ob
ținute de absolvenții clasei a Vll-a 
la concursul de admitere în învăță
mântul mediu ți se dezbat diferite 
articole din presa pedagogică cu pri
vire, nîai ales, la metodica predării 
și legării învățămîntului de prac- 

itică.
i Pentru a contribui la ridicarea ni
velului muncii educative grupa sin- 
idicală și-a propus să organizeze un 
igcllimb de experiență pe această te
mui între membrii de sindicat de la 
tșcoala din Cepari și cei de la școlile 
din comunele apropiate, să înfiin- 
'țeze tui lectorat pentru părinți, să 
întărească legătura cu organizațiile 
de tineret etc.

Grupa sindicală și-a propus de a- 
/semenea ca în anul școlar care va 
[începe tn curînd să desfășoare o ac- 
ttivitale mai largă de propagandă 

profesională ți să-și îmbunătățească 
activitatea la căminul cultural, la bi
blioteca sătească și casele de citit. 
In acest scop se prevede inițierea 
unui larg schimb de experiență prin 
interasistențe ți consfătuiri de 
muncă.

Sindicatul învățămint din orațul 
Craiova, care după cum s-a arătat 
ți la Conferința Uniunii Sindicatelor 
a desfășurat tn anul școlar trecut o 
activitate rodnică de sprijinire a 
muncii profesionale a pedagogilor, a 
hotărît să continue acțiunea inițiată 
în vederea ajutorării profesorilor ce 
se pregătesc pentru examenele de 
definitivat și de gradul doi. In acest 
scop se vor ține 24 de conferințe pe 
teme pedagogice și de specialitate, 
se vor organiza săptăminal, la Col
țul roșu, consultații, iar biblioteca 
sindicatului va pune la dispoziția 
cadrelor didactice întreg materialul 
bibliografic prevăzut în programele 
de examen.

O mare atenție acordă Sindicalul 
învățămint din Craiova sprijinirii 
școlilor pentru legarea mai strînsă 
a lecțiilor de practica construirii so
cialismului. In timpul vacanței din 
această vară, sindicatul a organizat 
vizitarea de către profesori a între
prinderilor mari din oraș, cum ar fi 
„Electroputere“. Cu acest prilej pro
fesorii au discutat cu muncitorii, cu 
tehnicienii și inginerii din întreprin
dere despre procesul de producție, 
despre problemele care se ridică în 
fața întreprinderilor în munca de 
îndeplinire a sarcinilor planului de 
6 ani. In prezent sindicatul și-a pro
pus să sprijine școlile în stabilirea 
unei legături mai strînse intre elevi 
și muncitorii din întreprinderi. In 
acest scop, cu concursul sindicatelor 
din întreprinderi, se vor organiza 
întîlniri intre muncitorii fruntași ți 
elevi.

— In anul școlar care se va des
chide în curînd, ne relata tovarășul 
I. Ștefan, președintele Sindicatu
lui învățămint din Craiova — vom 
acorda o atenție și mai mare școli
lor serale. Atenția principală a or
ganizațiilor sindicale va fi orientată 
înspre ridicarea calității învățămîn- 
tului din aceste școli, înspre mai 
strinsa legare a lecțiilor de proble
mele pe care muncitorii-elevi le în- 
tîlnesc in munca lor din producție.

Și alte organizații sindicale din 
școlile regiunilor Craiova și Pitești 
și-au început activitatea pentru tra
ducerea în viață a sarcinilor ce le 
revin din documentele Conferinței 
Uniunii Sindicatelor din învățămint 
ți cultură. Ele sînt hotărîte să acor
de în acest an o atenție sporită atît 
propagandei profesionale în rîndu- 
rile membrilor de sindicat cît ți ac
tivității lor social culturale. ,

Unele observații pe marginea 
examenului de definitivat
s -au încheiat în zi

lele trecute exame
nele pentru acorda
rea gradului defini
tiv atît pentru în
vățători și educa
toare, cît și pentru 

profesori. Aceasta este prima se
siune de examene pentru acor
darea gradelor didactice, insti
tuite prin Hotărirea C.C. al 
P.M.R. și a Consiliului de Miniș
tri al R.P.R. din 30 iulie 1959. 
După cum se știe, măsura este 
menită să asigure o pregătire 
mai bună a cadrelor didactice, să 
le stimuleze pe acestea pe linia 
perfecționării lor continue, astfel 
îneît activitatea instructiv-edu- 
cativă, învățămîntul nostru să_ se 
ridice mereu la nivelul înaintării 
generale pe drumul socialismu
lui.

Avînd loc în atmosfera de en
tuziasm și de avînt general pen
tru înfăptuirea mărețelor obiecti
ve stabilite de cel de al III-lea 
Congres al partidului, examenele 
au dat cadrelor didactice posibi
litatea să vadă cu și mai multă 
claritate sarcinile de mare răs
pundere care revin școlii în eta
pa desăvîrșirii construcției socia
liste în patria noastră.

Examenele s-au desfășurat în- 
tr-o atmosferă de seriozitate, de 
exigență și cu simț de răspun
dere. Ele au constituit pentru în
vățători și profesori un prilej de 
studiere aprofundată a proble
melor ideologice și a politicii 
partidului nostru, a documentelor 
celui de-al III-lea Congres al 
P.M.R., a .elor mai noi date din 
domeniul specialității lor, al peda
gogiei și metodicii. De un real 
sprijin în pregătirea candidaților 
pentru examene au fost cursu
rile organizate de către institu
tele de perfecționare și secțiile 
regionale de învățămint și cul
tură și care și-au dovedit cu pri
sosință necesitatea. în cadrul a- 
cestor cursuri candidații au avut 
posibilitatea să-și sistematizeze și 
să-și aprofundeze cunoștințele 
dobîndite prin studiu individual, 
să efectueze lucrări și aplicații 
practice care i-au ajutat să-și 
dezvolte și să-și consolideze de
prinderile de a aplica în practică 
cunoștințele teoretice.

Analizînd rezultatele obținute 
la examenele de definitivat în 
această primă sesiune putem a- 
precia că majoritatea candidați
lor și-au însușit cunoștințele pre
văzute în programe. La exame
nul de socialism științific mulți 
dintre ei au dovedit o justă o- 
rientare politico-ideologică, au a- 
rătat că înțeleg cum este apli
cată de către Partidul Muncito
resc Romîn teoria marxist-leni- 
nistă în problemele concrete 
ale construirii socialismului în 
țara noastră, că știu să foloseas
că în mod creator cunoș
tințele de socialism științific în 
munca lor instructiv-educati- 
vă și obștească. Printre aceș
tia se numără, de exemplu, pro
fesorul de fizică Vasile Focheanu 
din București, educatoarea Nata
lia Oargă din raionul Lenin, în
vățătorul Mihai Grigoraș din re
giunea Suceava, profesoara A- 
driana 'Predescu din București 
etc. S-a făcut larg simțit în a- 
ceastă privință sprijinul pe care 
l-au primit cadrele didactice prin 
învățămîntul ideologic, care le-a 
ajutat să-și însușească o serie de 
probleme fundamentale ale teo
riei marxist-leniniste, să studieze 
în mod organizat operele clasi
cilor marxism-leninismului.

Mulți candidați au dovedit și 
la examenul de pedagogie o bună 
cunoaștere a problemelor teoreti
ce și priceperea de a le aplica în 
activitatea practică. Ei au arătat 
că știu să valorifice cunoștințele 
de pedagogie în munca instructiv- 
educativă, îndeosebi în educarea 
elevilor în spiritul patriotismului 
socialist și al internaționalismului 
proletar, în educarea atitudinii 
comuniste față de muncă, în co
laborarea școlii cu organizația de 
tineret și cu familia. Unii, deși 
cu puțină practică în învăță- 
mînt, au reușit să interpreteze în 
mod științific propria lor expe
riență, dînd dovadă de o atitu-

dine creatoare în aplicarea cu
noștințelor de pedagogie.

De pildă, în tratarea temei 
„Respectarea particularităților in
dividuale ale elevilor în procesul 
de învățămînt“s profesorul Ga
briel Topliceanu din Zalău a vor
bit printre altele despre uri sis
tem interesant de evidență a cu
noștințelor fiecărui elev, pe care-1 
folosește în munca sa și care îl 
ajută să ia măsurile corespun
zătoare.

Mulți alți profesori și învăță
tori au arătat în răspunsurile lor, 
în mod concret, metodele și mij
loacele folosite pentru realizarea 
diferitelor laturi ale educației 
comuniste, pentru educarea pa
triotică a elevilor, s-au referit la 
felul cum folosesc ei în munca 
educativă excursiile, vizitele în 
întreprinderi, întâlnirile cu acti
viști de partid și cu fruntași în 
producție, alcătuirea de mono
grafii, de colecții pentru științele 
naturale etc. Vorbind despre 
educarea elevilor în spiritul mo
ralei comuniste, profesorul Ion 
Namia din comuna Teiu-Topolo- 
veni, care întreprinde cu elevii 
săi săpături arheologice, a arătat 
cum această activitate a devenit 
un mijloc larg și eficace pentru 
a dezvolta la elevi spiritul de 
cercetare, pasiunea științifică, 
dragostea pentru cunoașterea 
trecutului de luptă al poporului. 
Numeroși candidați, ca profesorii 
Anuța Mihai din Pucioasa, Iulian 
Iovan din Rîmnicu-Vîlcea, Stela 
Cheslerean din București, învăță
torii Cornel Corbu din raionul 
Mușcel, Radu Dumitrescu din ra
ionul Costești și mulți alții au 
dovedit că sînt preocupați și știu 
să folosească orice posibilități 
pentru educarea multilaterală a 
elevilor, că desfășoară o muncă 
pedagogică cu largi perspective. 
Pentru răspunsurile competente 
și fundamentate din punct de 
vedere științific ei au obținut 
nota 10 la pedagogie, precum și 
la alte probe.

De asemenea, cu prilejul exa
menului de limba și literatura 
romînă s-a văzut că cei mai 
mulți învățători au o justă orien
tare asupra conținutului tematico- 
ideologic al operelor literare, 
știu să folosească cu ușurință ca
racterul educativ al literaturii 
realist-socialiste. Examenul de 
matematică a arătat că marea 
majoritate a candidaților stăpî- 
nesc bine metodele de calcul ra
țional și tehnica rezolvării pro
blemelor.

In același timp, însă, exame
nele de definitivat au scos la 
iveală faptul că în pregătirea 
unor cadre didactice mai există 
o serie de lacune.

Cu prilejul examenelor de so
cialism științific unii candidați 
au dovedit lipsă de documentare 
într-o serie de probleme, o insu
ficientă cunoaștere a lucrărilor 
clasicilor marxism-leninismului, 
posibilități reduse de a lega pro
blemele teoretice de practica 
construirii socialismului sau de a 
argumenta în mod științific as
pectele politicii partidului.

Unii dintre cei care au avut 
astfel de lipsuri n-au urmat cu 
regularitate cursurile de învăță- 
mînt ideologic sau n-au partici
pat în mod activ la dezbaterea 
problemelor. Au fost însă și din
tre aceia care au urmat învăță- 
mîntul ideologic și au obținut ca
lificative bune la seminariile re
capitulative, dar care la exame
nul de definitivat au dat răs
punsuri slabe. Aceasta dovedește 
că propagandiștii respectivi nu 
au fost destul de exigenți. De 
aceea se impune ca secțiile de îri- 
vățămînt și cultură să se preo
cupe cu și mai multă grijă de îm
bunătățirea conținutului învăță
mîntului ideologic al cadrelor di
dactice și de recrutarea unor pro
pagandiști cît mai bine pregătiți.

Lipsuri în pregătirea unor can
didați s-au constatat și la exa
menul de limba și literatura ro
mînă. Astfel, s-a văzut că unii 
învățători și unele educatoare nu 
stăpînesc în profunzime cunoș
tințele de fonetică, morfologie și 
sintaxă și n-au citit toate ope
rele literare recomandate în pro

grame, mulțumindu-se cu rezu
matele sau recenziile lor, din 
care cauză au manifestat ten
dința de a trata subiectele su
perficial, cu fraze memorate din 
notițe, fără o cunoaștere a con
ținutului tematico-ideologic al 
operelor. Alții, deși cunosc con
ținutul operelor, nu le pot ana
liza în profunzime, nu pot de
monstra în ce constă valoarea lor 
ideologică și artistică. Au fost 
candidați care au dovedit în lu
crările scrise și în răspunsurile 
orale un vocabular sărac, un stil 
prolix.

Candidații care au avut ase
menea lipsuri în pregătirea lor 
n-au luat examenul de definiti
vat. Ei vor trebui să se prezinte 
din nou la acest examen în se
siunea din anul viitor, avînd în 
felul acesta posibilitatea să-și li
chideze lipsurile în pregătirea 
generală și de specialitate, să-și 
însușească în mod temeinic vo
lumul de cunoștințe prevăzut în 
programele examenului.

Cele mai multe lipsuri s-au 
constatat la acei candidați care, 
după absolvirea școlii au rupt 
legătura cu studiul organizat, 
care nu s-au ținut în permanen
ță la curent cu problemele ideo- 
logico-politice, pedagogice și de 
specialitate și care n-au urmat 
cursurile de pregătire. Volumul 
temelor prevăzute în programe, 
ca și cerințele examenului de 
definitivat ridică în fața candi
daților sarcina de a acorda mai 
multă atenție pregătirii lor sis
tematice în întreaga perioadă de 
stagiu, iar nu de a limita timpul 
de pregătire la cele cîteva luni 
premergătoare examenului.

Rezultatele examenului au ară
tat totodată că este necesar să 
se acorde candidaților mai mult 
sprijin în pregătirea lor. Nu este 
îngăduit să se mai admită întâr
zieri în trimiterea programelor, 
deoarece acestea scurtează peri
oada de pregătire. Bibliotecile 
școlilor și comitetelor sindicale 
vor trebui dotate în același timp 
cu tot materialul bibliografic ne
cesar pregătirii pentru^ examene. 
Totodată este nevoie să se orga
nizeze pentru candidați consulta
ții colective pe raioane în tot 
cursul anului, să se asigure în
drumarea și controlul permanent 
al studiului lor individual de ca- 
tre directorii școlilor și inspectoiii 
școlari. îmbunătățirea activității 
cercurilor pedagogice, în care sînt 
cuprinse toate cadrele didactice, 
lichidarea formalismului ce mai 
dăinuie în munca unora dintre 
acestea și cuprinderea în pro
gramul lor a unor teme care sa 
contribuie cu adevărat la lărgi
rea orizontului de cultura gene
rală și de specialitate al cadre
lor didactice ar veni mult în 
sprijinul celor ce se pregătesc 
pentru examenele în vederea ob
ținerii gradelor didactice.

Candidații vor trebui, de ase
menea, sprijiniți în ceea ce pri
vește folosirea mai judicioasă a 
timpului în afară de clasă prin- 
tr-o mai bună repartizare a sar
cinilor și prin degrevarea lor de 
acelea care nu au legătură cu 
munca instructiv-educativă și de 
culturalizare. în același timp ar 
fi bine să se organizeze even
tual pentru ei, pe linie sindicală, 
informări pe teme politice ac
tuale, care îi vor ajuta să înțe
leagă și mai bine desfășurarea 
evenimentelor și cauzele lor.

Secțiile de învățămint și cultu
ră nu trebuie să scape din a- 
tenția lor nici acele cadre didac
tice care au reușit la examenul 
de definitivat, ajutîndu-le să-și 
perfecționeze în continuare pre
gătirea, să-și lărgească orizontul 
politico-ideologic și să fie în 
permanență la curent cu tot ceea 
ce este nou în domeniul specia
lității și al muncii pedagogice. 
Este necesar de asemenea să ana
lizeze felul cum s-au desfășurat 
examenele de definitivat și re
zultatele obținute, pentru a putea 
lua din vreme măsuri care să 
ducă la o cît mai bună pregătire 
a candidaților.

TEODORA DAVID 
C. MINCA



SE DEZVOLTA

ÎNVĂȚĂMÎNTUL SERAL

In timpul vacanței de vară, elevii Școlii din Telega au participat la des-* 
țâșurarea multor acțiuni cu caracter patriotic. Iată-i, în clișeul de mai sus, 
îngrijind locul pe care a pierit, la Do[lana, eroul clasei muncitoare llie 

Ptniilie.

ACȚIUNI PATRIOTICE.
Cu entuziasm sporit

rn zilele vacanței, pionierii și școlarii din raionul Lipooa, 
regiunea Timișoara, au participat cu entuziasm sporit la acți
unea patriotică de colectare a fierului vechi, a maculaturii și 
a plantelor medicinale. Coniinuind cu avînt munca patriotică 
începută încă în timpul anului școlar, pionierii și elevii au 
izbutit să realizeze 20.242 kg de fier vechi, 1203 kg plante 
medicinale și 1875 kg maculatură.

In aceste acțiuni s-au evidențiat elevii din comunele Ghio- 
roc, Mașloc și Brusnic, care au colectat cite 4500 kg fier vechi, 
precum și micii dar harnicii pionieri de la Școala de 4 ani din 
Cunejdia. \

Pe șantiere
Numeroși elevi ai Școlii medii nr. 27 din Capitală au efec

tuat prin muncă voluntară lucrări de curățire și nivelare a tere
nului pe șantierul școlii ce se înalță pe strada Drumul Serii. Cu 
multă însuflețire au participat elevii și la unele acțiuni de muncă 
patriotică in cadrul școlii lor t la nivelarea terenului de sport, 
la montarea porților pentru terenul de baschet și volei etc. De 
asemenea, iot prin contribuția voluntară a elevilor s-a construit 
la intrarea in curtea școlii o cabină pentru portar.

Totodată, elevii și-au îndeplinit cu conștiinciozitate angaja
mentul de a îngriji în timpul vacanței parcul din apropierea 
școlii.

In pragul
„Vacanța mare" e pe sfirșite. Fi

lele de calendar se desprind una cite 
una și, o dată cu aceasta, se apropie 
momentul tradiționalului început de 
an școlar.

In timp ce elevii s-au odihnit, or
ganele învățămîntului, cadrele didac
tice ji părinții le-au pregătit griju
lii localuri noi de școală, s~au preo
cupat de reamenajarea ți repararea 
școlilor existente.

In toate orașele și satele patriei s~a 
construit mult pentru acest nou an 
școlar. Rețeaua unităților școlare din 
regiunea Suceava, bunăoară, crește 
cu 235 de săli de clasă. Peste 250 
noi săli de clasă stau la dispoziția e- 
levilor din regiunea Oradea. In raio
nul V.I. Lenin din Capitală am văzut 
construcția impunătoare a noii școli 
din strada Drumul Serii, cu 24 de 
săli mari de clasă, spațioase și pline 
de lumină, cu mobilier nou. De ne- 
recunoscut pentru elevi este și școa
la de 7 ani din cartierul Cotroceni : 
celor 5 săli de clasă existente aid li 
s-au adăugat încă de 3 ori pe atîtea. 
Se a'lă in curs de construcție un lo~ 
cal pentru școala de 7 ani nr. 125 
din șoseaua București—Măgurele, iar 
în raionul 23 August, în parcul Tol- 
buhin, s-a ridicat tn doar 4 luni o 
școală de 7 ani cu 24 săli de clasă.

Pretutindeni, la construirea noilor 
țcoli ți săli de dasă au lucrat ți pă
rinți ai elevilor, tineri mobilizați de 
organizațiile U.T.M., ca ți simpli ce
tățeni din cartier. Ei au contribuit,

unui nou
prin munca lor entuziastă, la grăbi
rea lucrărilor, la realizarea de eco
nomii. Astfel, la construcția școlii de 
7 ani din orașul Alexandria, prin e- 
xecutarea lucrărilor necalificate de 
către cetățeni s-a realizat o economie 
de 20.000 lei. Sume importante s-au 
economisit și la construcția școlii de 
7 ani din raionul 23 August, ca și 
la construcția școlii medii din orașul 
Bușteni. La lucrările de amenajare 
a 10 școli din raionul V.I. Lenin din 
București, datorită muncii cetățeni
lor, s-au efectuat lucrări în valoare 
de 76.587 lei.

Am fost de curînd oaspeți ai unor 
școli din Capitală. Primul popas l-am 
făcut la școlile din raionul V.I. Lenin. 
Desigur că nu am putut vizita toate 
cele 51 de școli din raion. Insă din 
vizita făcută la o bună parte din ele, 
am desprins concluzia că aici pro
blema pregătirii din timp a noului 
an școlar a preocupat cu seriozitate 
pe toți cei ce au un cuvînt de spus, 

Mai pretutindeni am fost întîmpi- 
nați de același aspect plăcut și atră
gător al curățeniei proaspăt făcute. 
Zidarii, zugravii, tîmplarii au pără
sit de cîteva zile aceste locuri ce se 
asemănau pînă nu de mult cu niște 
adevărate șantiere.

Dovedind simț de adevărați gos
podari, cei ce se îngrijesc de bunul 
mers al școlilor din acest raion nu 
au neglijat nici problema combusti
bilului. Așa se face că încă de la 
20 august toate școlile au fost apro-

u început ieri, în în
treaga țară, cursuri
le învățămîntului 
seral. Pestre 70.000 
tineri muncitori din 

L industrie șî agricul
tură, cu 11.000 mai 

mul ți decît în anul școlar trecut, 
și-au reluat, după terminarea lu
crului, cărțile de școală, pentru 
a-și îmbogăți mintea cu noi cu
noștințe care să-i ajute în stăpî- 
nirea și folosirea tehnicii celei 
mai moderne. Alți peste 50.000 
tineri — cu peste 16.000 mai 
mulți decît în anul trecut — vor 
urma cursurile fără frecvență.

Avîntul către învățătură, către 
culmile cele mai înalte ale știin
ței — care a devenit în condiții
le orînduirii socialiste insepara
bilă de producția modernă — cu
prinde mase tot mai largi ale ti
neretului muncitor. Uzina șl școa
la, marea gospodărie agricolă so
cialistă și școala au devenit ex
presii tot mai frecvente. Puterni
cul ecou pe care l-a avut în rîn- 
durile tineretului aprecierea par
tidului că drumul cel mai sigur 
spre învățămîntul superior, spre 
o calificare profesională înaltă, 
trece prin școala muncii în uzine, 
fabrici, mine, în gospodării de 
stat sau gospodării agricole co
lective — după cum se arată în 
Raportul prezentat de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej la cel 
de al IlI-lea Congres al partidu
lui — începe să dea roade.

Am pășit acum abia în al doi
lea an școlar în care se aplică 
Hotărîrea partidului și guvernului 
cu privire la îmbunătățirea învă
țământului seral și fără frecvență 
de cultură generală și superior 
din martie 1959, dar realizările 
obținute în acest domeniu sînt cu 
adevărat impresionante. Dacă în 
urmă cu 10 ani în învățământul 
seral, creat de regimul democrat- 
popular, erau cuprinși doar circa 
7000 tineri, în 1959—1960 nu
mărul celor cuprinși la cursurile 
serale și fără frecvență a ajuns la 
peste 90.000. Numai într-un sin
gur an de la apariția Hotărîrii 
partidului și guvernului numărul 
acestora a crescut cu peste 15.000, 
iar în anul acesta creșterea este 
și mai mare. La baza măsurilor 
luate pentru a cuprinde în școală 
cit mai mulți tineri care lucrea
ză nemijlocit în producție stă 
sarcina trasată de Congresul 
al IlI-lea ai partidului, de a se 
extinde tot mai mult învățămîn- 
tul mediu seral, care și-a dovedit 
eficacitatea ca mijloc important 
de pregătire a unui tineret cu te
meinice cunoștințe profesionale 
și de cultură generală.

an școlar
vizionate cu întreaga cantitate de 
combustibil pe acest an.

Buni gospodari am găsit ți la șco
lile nr. 32, nr. 67 ți la școala 
j,Al. Sahia" din raionul 23 August' 
ca ți la școlile de 7 ani nr. 93 ți 
nr. 78.

Iată insă și o „pată neagră"... La 
școala de 7 ani nr. 48 din raionul 
„23 August" lucrările de reparații 
sînt abia la început, ceea ce este 
cu atît mai greu de înțeles cu ât 
aici se impuneau lucrări mai ample. 
Trebuie luate cît mai grabnic 
măsuri pentru remedierea acestei 
situații.

*
Peste puțin timp, școlile îți vor re

deschide larg porțile. Un nou an șco
lar va începe în obișnuita atmosfe
ră sărbătorească. Datorită grijii per
manente acordate de partid și gu
vern învățămîntului, noul an școlar 
marchează un important pas înainte 
pe linia împlinirii sarcinilor trasate 
de cel de-al IlI-lea Congres al P.M.R. 
cu privire la dezvoltarea învățămîn
tului. Construcții școlare noi, reame
najarea și modernizarea celor exis
tente, distribuirea gratuită, începînd 
din acest an, a manualelor pentru 
elevii claselor 1—VII sînt măsuri 
concrete ce exprimă cu forța fapte
lor împlinite dragostea și grija sta
tului nostru democrat-popular pentru 
viitorul țării, al copiilor noștri.

H. ȘAICU

înfăptuirea mărețelor perspec
tive pe care le-au deschis planul 
de 6 ani și programul economic 
de perspectivă este indisolubil le
gată de ridicarea nivelului cultu- 
ral-științific al oamenilor muncii. 
Una din sarcinile de bază ale 
planului pe anii 1960—1965 este 
extinderea mecanizării și automa
tizării producției, reutilarea în
treprinderilor existente și înzes
trarea noilor întreprinderi cu u- 
tilaje și agregate la nivelul celor 
mai noi realizări ale tehnicii, a- 
pllcarea în producție, în măsură 
tot mai largă, a proceselor tehrA 
logice moderne. îndeplinirea a- 
cestei sarcini cere muncitori și 
tehnicieni cît mai temeinic pre
gătiți din punct de vedere știin
țific și tehnic, cu un larg orizont 
cultural. Acest lucru se poate rea
liza numai îmbinînd învățătura, 
6tudiul organizat, cu munca în 
producție. Iată de ce partidul și 
guvernul nostru acordă o mare 
grijă dezvoltării continue a învă
țămîntului seral și fără frecvență, 
una din căile cele mai importante 
prin care se formează intelectua
litatea nouă, izvorîtă din sinul 
clasei muncitoare și țărănimii 
muncitoare și devotată interese
lor poporului muncitor. Posibili
tățile de a-și însuși știința sînt 
mult mai mari pentru acei tineri 
care cunosc bine problemele pro
ducției, ale practicii și care pot 
să aplice direct și imediat teo
ria în munca lor productivă.

Dezvoltînd învățământul seral 
și fără frecvență, partidul indru- 
mează în permanență Ministerul 
învățămîntului și Culturii, sfa
turile populare, organizațiile 
de tineret și obștești, conduce
rile întreprinderilor să cree
ze tinerilor muncitori condiții tot 
mai bune de învățătură. O contri
buție deosebită în această privin
ță o aduc, sub îndrumarea orga
nizațiilor de partid, comisiile 
de selecționare din întreprin
deri, organizațiile U.T.M.. care 
mobilizează pe tineri să-și 
continue învățătura și îl ajută 
să se pregătească cît mai 
temeinic. Un exemplu concret al 
acestui ajutor sînt numeroasele 
colective de ingineri șl tehnicieni 
care, în timpul liber, îi ajută pe 
muncitorii-elevi în pregătirea lec
țiilor, în înțelegerea problemelor 
mai complicate din domeniul ma
tematicii, fizicii, chimiei etc. La 
rîndul lor, cadrele didactice — 
alese dintre cele mai capabile și 
mai merituoase — se străduiesc 
să îmbunătățească mereu meto
dele de predare specifice învăță
mîntului seral, pentru a asigura 
înțelegerea deplină și însușirea, 
în bună măsură încă din clasă a 
cunoștințelor predate. Ele îndru- 
mează cu grijă studiul indivi
dual al muncitorilor-elevi, îi a- 
jută să aprofundeze cunoștințele, 
organizind în acest scop medita
ții și consultații. In același timp, 
organele de învățămînt s-au ocu
pat din vreme de dezvoltarea ba
zei didactico-materiale a învăță
mântului seral, ceea ce a făcut 
ca noul an școlar să se deschidă 
în bune condtțiuni.

Lectură in colectiv

Ținînd seama de experiența an
terioară, pentru a veni și mai 
mult în sprijinul muncitorilor e 
levi, Ministerul învățămîntului și 
Culturii a aprobat o nouă organi
zare a anului școlar și un nou 
plan de învățămînt pentru școlile 
serale. Acestea țin seamă într-o 
măsură și mai mare de condițiile 
specifice de învățătură ale mun
citorilor din producție. Astfel, 
planul de învățămînt a fost redus 
de la 20 ore la 16-17 ore pe săp
tămână, iar pentru ca această re
ducere să nu afecteze volumul 
de cunoștințe prevăzute în progra
mele de învățămînt a fost sporită 
durata anului școlar, de la 33 la 
41 săptămîni. In același timp, 
prin împărțirea anului școlar în 
numai două etape de muncă — 
semestre — s-a creat posibilitatea 
echilibrării numărului de ore la 
fiecare obiect. In aceste condiții 
a fost posibilă chiar sporirea nu
mărului de ore pentru unele dis
cipline de bază — limba romînă, 
matematica, fizica, istoria R.P.R. 
— în timp ce la alte discipline, 
cum sînt geografia, istoria anti
că, chimia, s-au putut efectua u- 
nele reduceri de ore care nu a- 
fectează conținutul programelor. 
Datorită acestor măsuri, conținu
tul învățămîntului din punct de 
vedere cantitativ și calitativ pe 
întregul ciclu mediu este aproxi
mativ același ca la învățămîntul 
de zi, asigurîndu-se muncitorilor- 
elevi o pregătire temeinică pen
tru a putea urma cu succes cursu
rile învățămîntului superior.

O importantă măsură în vede
rea îmbunătățirii conținutului în
vățămîntului seral o constituie e- 
laborarea unor manuale speciale 
pentru acest învățămînt. Ele re
dau într-o formă mai concentrată 
și mai accesibilă noțiunile de ba
ză cuprinse în programe și vin 
de asemenea în sprijinul muncito
rilor elevi, ușurîndu-le studiul in
dividual. Va trebui însă ca direc
ția de specialitate din minister 
și Institutul de științe pedagogice 
să vină șl ele mai mult în spriji
nul îmbunătățirii procesului de 
învățămînt din școlile serale, pr n 
elaborarea de îndrumări metodice 
care să țină seama de specificul 
muncii din aceste școli.

învățămîntul seral a început in 
anul acesta în condiții cu mu it 
mai bune decît în anii trecuți. 
Pentru ca și rezultatele să fie 
cît mai rodnice este necesar să 
i se acorde în continuare toată 
grija, organele de învățământ, ca
drele didactice și comisiile de se
lecționare din întreprinderi a- 
vînd datoria să-și sporească efor
turile pentru asigurarea unei frec
vențe bune a muncitorilor-elevi și 
pentru realizarea unui nivel ridi
cat al întregii activități didactice.

Dezvoltarea învățămîntului se
ral și fără frecvență va contribui 
astfel la ridicarea din rîndurlle 
clasei muncitoare a unor intelec
tuali de nădejde, multilateral pre
gătiți.

POMPILIU VILCU 
director în M.I.C.



PREOCUPAREA NOASTRA

PRINCIPALA
regătirea unor mun
citori cu o in al ta 
calificare. s țapi ni 
pe tehnica cea mai 
perfecționată, edu
cați in spirit comu
nist — aceasta este

sarcina pe care Congresul al 
IlLlea al Partidului Muncitoresc
Romîn a pus-o in fața cadrelor 
didactice din înx ățamintal pro
fesional și tehnic.

Folosind experiența din anii 
școlari trecuțl, analizind prin 
prisma noilor sarcini rezultatele 
obținute in producție de maiștrii 
care au absolvit școala noastră, 
noi am elaborat un plan complex 
de măsuri menit sa ue ajute iu 
îmbunătățirea muncii de presatire 
a viitorilor maiștri la nhelel ce

zare a vizitelor de documentare 
tehnica a elevilor și cadrelor di
dactice. Acestea s-au dovedit un 
bun mijloc pentru generalizarea 
celor mai noi metode de lucru ți 
cunoașterea de către elevi a gra
dului de tehnicitate din industria 
țârii noastre. Sint nenumărate 
cazuri de absolvenți ai școlii 
noastre care, document! ndu-se 
asupra diverselor metode de lu
cru folosite In uzinele vizitate, le 
aplică acum cu succes in Între
prinderile unde lucrează. De 
aceea am fl bucuroși să putem 
extinde ți mai mult vizitele de 
documentare

Cautiad să stimulam cit mai

rut de dezvoltare a activității ia- 
treprinderilor din industria grea 
și de introducerea —hit •Mersi b 
a tehnicii noi. O ateatie deaeeM- 
tă acordăm in aceri r1" de mă
suri predării disciplinelor de spe
cialitate ți pregătirii de înllwi 
tehnică generalj a xiitorflar mai
ștri, pregătire care constituie <«- 
portul principal pentru iațrlege- 
rea disciplinelor de specialitate.

Bunăoară, țlnind seama de fap
tul că în ultima treme majorita
tea mașinilor-uneNe din ramura 
pentru care se pregătesc elevii 
noștri sint acționate parțial sau 
total hidraulic, am prevăzut, la 
specialitatea mecanici montatori. 
introducerea noțiunilor de hidrau. 
lică, noțiuni absolut necesare a- 
nui maistru din sectorul de între
ținere și reparații

pentru tot ceea ce este nou !■ teh
nica, am boUrii. printre altele, ca

larg interesul etevilor-umrștri

ții noi de rezolvare a problemelor
discutate la lecțiile respective, 
soluții care vor fi aplicate apoi 
ia proiectele de an sau vor fi 
experimentate In uzină.

Pentru o buna documentare
tehnică in domeniul tratamente
lor termice vom preda na mmw 
de lecții direct in uzinele ..Steagul 
Rosu“ și,.E. Thâlmann unde se 
află cele mai moderne agregate 
de călire cu curenți de înalta 
frecvență. De asemenea, vom or
ganiza o serie de lecții-excursii 
la uzinele „I.C. Frimu** din Si
naia în vederea experimentării 
practice a tratamentului termie 
sub zero grade — metodă noua ți

Problema asigurării condiții
lor pentru u studiu individual 
aprofunda! la fiecare disciplină 
preocupă, de asemenea, ia cea 
nai amre m-arară pe fiecare dintre 
cadrele noastre didactice. In a- 
ceastă privință un rol însemnat 
an mu— Irte. Din păcate, anmă- 

eerințele actuale ale predării tn- 
tamvr disciplinelor. Vom fotoni 
ia schimb o serie de lucrări țtfin- 
țiriee ți tehnice apărute recent, 
care sint redactate la un nivel 
mediu, sau. in unele cazuri, chiar 
cursuri pentru însățămlntnl supe 
rior. pe care le vom indica drept 
material bibliografic pentru stu
diul individual al elerilor-mai- 
ștri. Pentru a nu-i supraincărca 
pe eteri studiem noi Înșine, ia 
prealabil, flecare dintre aceste lu
crări. ața lucit să putem da ele.

de specialitate care vor fi reco
mandate pentru studiul individu
al al elevilor-maiștri ți redactează 
scurte îndrumătoare cu privire 
la felul cum trebuie folosită în 
studiu fiecare lucrare recomanda
tă.

Vom căuta, de asemenea, să 
sprijinim activitatea inovatoare 
a viitorilor maiștri. In această 
privință are un rol însemnat ți 
exemplul personal al profesorilor. 
Un asemenea exemplu au dat ți 
pînă acum mul ți dintre profesorii 
școlii noastre. De exemplu, ing. 
M. Filote, in fruntea unui colec
tiv de maiștri din clasele unde 
predă, a introdus ți experimentat 
in uzină o serie de noi mecanis. 
mc hidraulice pentru acționarea 
mașinilor-nnelte. Inginerul I. 
Munteanu a experimentat cu ele
vii lui noi metode de presare a 
tablelor, iar inginerii H Grigo- 
rescu șl V. Stănom analizează 
comparativ, pe baza ultimelor lu
crări de specialitate, parametrii 
ți caracteristicile celor mai mo
derne mașini-unelte și posibilită
țile de mecanizare și automatiza
re a utilajului existent în uzine
le de unde provin elevii-maițtri. 
Iu anul școlar care începe vom 
intensifica activitatea noastră în 
această privință.

Asigurarea însușirii cit mai 
adinei de către elevii noștri a teh
nicii moderne in ramura construe, 
țiilor de mașini și a industriei 
electrotehnice și înarmarea lor cu 
cunoștințe temeinice, pentru a fo
losi practic în producție noile cu
ceriri ale tehnicii tor constitui in 
acest an școlar veriga principală 
în munca noastră. In această di
recție se îndreaptă, deci, efortu
rile conjugate ale întregului co
lectiv didactic.

SILVIU BOCȘA
director adjunct el Grupului 

școlar ..Steagul Roșu” — Orașul 
Stalin

Elevele Scolii profesionale de pe Ungă uzina ,,’tanoș Herbak" din Ciul 
se sfătuiesc adesea pentru a găsi cele mai bune metode de lucru.

La Grupul școlar metalurgic .Unirea'
Pregătindu-se să întîmpine 

așa cum se cuvine deschide
rea cursurilor, școlile profe
sionale și tehnice de pe tot 
cuprinsul patriei noastre 
și-au pus la punct localurile, 
reparîndu-le și amenajîn- 
du-le acolo unde a fost ne
cesar, completîndu-și mobi
lierul, materialul didactic, 
bibliotecile.

Și la Grupul școlar meta
lurgic „Unirea" din Capitală, 
care pregătește muncitori de

diferite specialități, maiștri 
pentru industria metalurgică 
și desenatori tehnici s-au fă
cut pregătiri intense pentru 
deschiderea anului școlar. 
Au fost amenajate două ca
binete noi, dintre care unul 
pentru tehnologia metalelor, 
iar celălat pentru electroteh
nică. Materialul didactic al 
școlii a fost completat cu nu
meroase planșe noi, cu apa
rate și machete.

J

ș

TOTUL ESTE PREGĂTIT
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care dă rezultate deosebit de va
loroase — precum ți la Fabrica 
de scule din Rlșnov, unde vor fi 
studiate dispozitivele de alimen
tare automată a burghiilor și a- 
gregatul de călire automată a 
sculelor, unic in țară. Credem eă 
ar fi necesar ca în acest an șco
lar ministerele ți departamentele 
care tutelează țcoli tehnice de 
maiștri să creeze acestor școli 
posibilități mai largi de organi.

vOor indicații cu privire la capi
tolele cele mai importante la care 
trebuie să se oprească, la anele 
probleme perimate re trebuie în
lăturate complet deoarece nu 
mai prezintă interes ia actualul 
stadiu al tehnicii, precum ți pen
tru a completa eu explicații unele 
paragrafe mal dificile, care alt
fel an vor fl Înțelese pe deplin. 
In prezent comisiile metodice se
lecționează lucrările ?i cursurile

Ucenici de ta Școala profesională de pe Ungă uzinele „23 August’ din 
Capitală exBautlnd schije după diferite piese de mușini.

Și acum, ca și în fiecare an; 
înainte cu mult de deschiderea 
cursurilor; conducerea Școlii 
profesionale Semănătoarea" s-a 
îngrijit să asigure localului o 
înfățișare plăcută; să înzestre
ze cabinetele cu noi materiale 
necesare bunei desfășurări a 
muncii, 
sclipește de curățenie. Inter
natul și cantina sint bine apro
vizionate. In laboratoare și a- 
teliere totul e în ordine. Mași
nile, sculele, uneltele au fost 
curățate și recondiționate. Ca-

La ora actuală școala

binetul de tehnologie a fost 
completat cu noi planșe și dis
pozitive. De asemenea, s-au 
completat trusele elevilor pen
tru atelierul de instructaj- 
școală;

Cadrele didactice și-au plani
ficat lecțiile pentru primul tri
mestru) Acum se pregătesc să 
organizeze o ședință cu comi
tetul de părinți, Ia care se vor 
discuta probleme legate de pre
zența elevilor la cursuri, de 
comportarea lor etc.

1

I
1
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Cind lipsește spiritul de răspundere
onstantin A. a venit 
la Școala profesio, 
nală din Iacobeni, 
regiunea Suceava, 
hotărit să învețe me
seria de mecanic de

mină. Ca el au venii mnlți alți ti
neri.

încă de pe băncile școlii de 7 ani 
Costică îndrăgise tehnica și visa 
să cunoască tainele mașinilor, să 
devină stăpinul lor. Dar între visul 
lui șl realitatea de la Școala profe
sională din Iacobeni e oarecare di
ferență. Nu s-ar putea spune că 
profesorii și maiștrii de aci ar avea 
ceva împotriva visului lui Costică. 
Numai ci ei U lasă să învețe me
seria de capul lui, cum o ști. Se 
conduc, după cam se vede, după 
vorba veche care pretinde că „me
seria nu se învață, ci se fură” și 
nu vor s-o desmintă. Aceasta s-a 
văzut in special cu ocazia practicii 
de vară.

— Dacă meseria se fură — și-au 
zis profesorii de ia școala din la- 
cobeni. in frunte cu directorul lor 
— de ce au nevoie Costică A. și 
colegii lui de o activitate sistema
tică și organizată, pe timpul prac
ticii ? Toi vor reuși ei să prindă 
Me ceva de la muncitorii din în
treprinderea pe lingă care au fost 
repartizați.

Și, făclndn-sl astfel de socoteli,

au încheiat oamenii frumușel cursu
rde cu „conștiința datoriei împli
nite*, au cerut pedagogilor din 
internat să țină evidența pre- 
zenței la practică — șl pe-aci fi-e 
drumul: unii In concediu, alții 
după diferite treburi personale.

Plan de organizare a practicii, 
plan tematic privind problemele ce 
vor fi urmărite in timpul practicii, 
grafic de rotație a ucenicilor — 
astea-s simple Jomalități, au consi
derat cadrele didactice de la Școala 
profesională din Iacobeni, ca „ad
versari" hotăriți ai oricărui „bi

rocratism”. Instructaj penira pro
tecția muncii 7 Nici așa ceva nu 
au considerat că e necesar.

Și uite așa a fost „pregătită și 
organizată" practica de vară la 
Școala profesională din Iacobeni. 
Mai mult chiar, conducerea școlii 
și cadrele didactice au considerat 
că e inutil ca ucenicit să aibă 
caiete de practică și au renunțat la 
ele, considerîndu-le tot o simplă for
malitate. Așa se face că e greu de 
stabitit cu șreetzi» ce anume au 
lucrat ucenicii in perioada practicii 
de vară. Mulți dintre ei nu au efec
tuat dccît citeva lucrări, dintre care 
unele nici nu erau-prevăzute în pro
gramă, asistînd îndeosebi la lucră
rile executate de muncitorii pe 
lingă care au fost repartizați și care, 
la riadul lor. nici ei n-au fost in

strui# in mod special în vederea 
practicii.

Costică A., de pildă, a văzut clini 
se demontează și se montează un 
motor Diesel și a pilit cițiva cuzi
neți. Mai mult n-a reușit să „fure” 
in timpul practicii.

Tntrebindu-l ce va face totuși cind 
va intra în producție, după absolv 
oire, ne-a răspuns ca părere de rău 
că ceea ce n-a putut să „fure" în 
timpul practicii din școală v« în
văța după aceea în producție. I

Poate că situația aceasta s-ar fi 
remediat la timp, dacă condu
cerea școlii ar fi fost ajutată să 
vadă cit de învechit este principiul 
după care se conduce în instruirea 
practică a ucenicilor. N-a avut insă 
ane s-o afute, deoarece un inspec
tor din Ministerul Industriei Grele, 
care a vizitai școala în tuna iulie, 
s-a ocupat numai de o serie de pro
bleme în legătură ca munca ad
ministrativi în loc să controleze 
felul cum este organizată și se des
fășoară practica de vară a ucenici
lor.

Este necesar ca membrii colecti
vului didactic de la Școala profesio
nală din Iacobeni să înțeleagă in 
sflrșit că meseria nu se fură, ci se 
învață și că tocmai ei sint cei că
rora te revine sarcina de a-i instrui 
pe ucenici.

M. GOSTIN
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Admiterea în institutele 
pedagogice de învățători

Ministerul Invățămîntului și 
Culturii a trimis recent secțiilor 
regionale de învățămînt și cultu- 
ră instrucțiuni în legătură cu ad
miterea în institutele pedagogice 
de învățători.

In anul școlar 1960/1961 vor 
funcționa institute pedagogice de 
învățători în următoarele locali
tăți :

— București — Șoseaua Pan
duri nr. 92 ;

— Bacău — Bulevardul Mără- 
șești nr. 159 ;

— Baia Mare — strada 17 Oc
tombrie (In localul Școlii medii 
nr- 1);

— Cluj — strada Babeuf nr. 25;
— Constanța — strada Răscoa

la din 1907 nr. 42 ;
— Craiova —- Calea București 

nr. 265 ;
— Galați — strada Brăilei nr. 

2D0 ;
— Bîrlad (reg. Iași) — Com

plexul școlar ;
— Suceava — Strada Republi

cii nr. 35 ;
— Arad (reg. Timișoara) — 

Bulevardul Dragalina nr. 7 ;
— Odorhei (Regiunea Autono

mă Maghiară) — Piața Libertății 
nr. 2-3 (cu limba de predare ma
ghiară).

înscrierile la concursul de ad
mitere în institutele pedagogice 
de învățători se pot iace pînă la 
data de 14 septembrie a.c. Se 
pot prezenta la concurs absol
venții școlilor medii de cultură 
generală cu diploma de maturi
tate. în vîrstă de cel mult 28 ani
împliniți între 1 ianuarie — 31 
jtocembrie 1960

<_^^U’entru înscrierea la concurs, 
c^ididații vor depune următoa
rele acte : declarație tip de în
scriere, conform H.C.M. nr. 2759/ 
1953, certificatul de naștere, di
ploma de maturitate, certificat 
de sănătate eliberat de spitale 
unificate pentru adulți, formula
rul pentru stabilirea taxei sau 
acordarea bursei, recipisa pen
tru plata taxei de 5 lei pentru în
scriere, 3 fotografii 6/9.

Concursul de admitere se va
ține între 16-26 septembrie a.c. 
și va fi precedat de vizita medi

P. NILIN .
„Examenul**

Editura Tineretului a trimis 
nou in librării cîteva cărți de 

Aventuri care sînt solicitate cu 
Tin mane interes de către tinerii 
cKMori. Una din aceste cărți este 
volumul scriitorului sovietic Pa- 
yel Nilin „Examenul", cuprin- 
zinri două povestiri — „Exame
nul" și „Cruzime" — care s-au 
bucurat de utr mare succes în pa
tria autorului.

Farmecul povestirilor lui Ni
lin rezidă nu numai în senzațio
nalul întîmplărllor pe care le 
descrie șl care prezintă cititoru-. 
lui bogata activitate a miliției ju
diciare sovietice, în primii ani 
după războiul civil, în lupta îm
potriva dușmanilor și a infracto
rilor.

Prima povestire — ,, Exame
nul" — cum o arată chiar titlul, 
descrie încercările pregătitoare 
deosebit de serioase La care sînt 
supuși doi tineri aspiranți la înal
tul titlu de „profesori al moralei 
publice", cum sînt numiți de au
tor ofițerii de miliție din U.R.S.S. 
Este vorba însă de un „examen" 
cu totul deosebit de cele pe care 
le trec elevii pe băncile școlilor. 
Cei doi eroi ai povestirii Egorov 
ți Zaicev, pe lingă cunoștințele 
teoretice pe care și le însușesc 
în cadrul activității din instituția 
k>r, au de parcurs drumul dificil 
și aspru al învățămintelor des
prinse cin luptele cu bandiții, din 
n urne roasele acțiuni duse de mi- 
li; e pentru depistarea infractori
lor. Amîndoi abia au împlinit vîr- 
sta de 18 ani, amîndoi sînt atît de 
puri și uneori chiar atît de ti
mizi, incit la început te îndoiești 
în mod serios că vor izbuti vre
odată să-și atingă țelul propus, 
tasă dragostea și atașamentul 
pentru puterea sovietică, exem
plul luminos al comandanților îi 
ajută să birue toate obstacolele 
și sa-și treacă cu strălucire „e- 
xamenul". 

cală și de proba de aptitudini 
muzicale ale candidaților, care 
sînt eliminatorii. Concursul de 
admitere va consta din probe la 
limba și literatura romînă (scris 
și oral), aritmetica (scris și oral), 
istoria R.P.R. (oral). Pentru insti
tutele cu limba de predare ale 
minorităților naționale se mai dă 
în plus probă scrisă și orală la 
limba și literatura maternă.

Programele concursului de ad
mitere se găsesc la secretariate
le institutelor pedagogice de în
vățători.

★
Ministerul Invățămîntului și 

Culturii aduce la cunoștință celor 
interesați că, absolvenții ultimu
lui an de studii din seriile 1957/ 
1958 și anterioare care n-au pro
movat examenul de stat în ter
menul prevăzut de dispozițiile 
legale se pot prezenta la susține
rea Examenului de Stat la una 
din sesiunile anului universitar 
1960/1961. Pot beneficia de una 
din aceste sesiuni și candidații 
care s-au prezentat de 2 ori la 
examenul de stat și nu l-au pro
movat.

★
Concursul de admitere în îrwoță- 

mirrtul superior — cursuri de zi -s 
va avea loc intre 15-29 septembrie 
a. c. înscrierile pentru concurs se 
pot face la secretariatele facultă
ților pînă la 14 septembrie inclusiv.

Probele practice de Io concursul 
de admitere la Institutul de teatru 
„I. L. Coragiale“ București, Institu
tul „Szentgyorgyi Istvân" Tg. Mureș, 
Institutul de arte plastice „N, Gri- 
gorescu" București, Institutul de 
arte plastice „I. Andreescu'* Cluj, 
Conservatorul „Ciprian Porumbescu* 
București, Conservatorul „Gh. Dime" 
Cluj, Conservatorul de muzică lași. 
Institutul de cultură fizică București, 
precum și Ic facultățile de arte 
plastice și educație fizică de la in
stitutele pedagogice de 3 ani din 
București, Cluj, lași, Timișoara, se 
vor ține între 6-13 septembrie 1960.

Concursul de admitere în învă- 
țămîntul superior seral și fără frec
vență va avea loc între 8—14 oc
tombrie a. c. înscrierile se vor face 
pînă Io 1 octombrie a. e.

Reliefînd cu multă măiestrie 
rolul social-educativ al muneii 
eroilor săi P. Nilin a realizat și 
în a doua povestire, „Cruzime", 
o creație valoroasă a literaturii 
de aventuri, din care școlarii au 
multe de învățat și care este ci-, 
tită cu plăcere.

A. BĂLTĂREȚU
D. TODERICIU: 

„Lacrima copacului**
Cartea lui A. Băltărețu și D. 

Todericiu „Lacrima copacului", 
apărută în colecția „Știința în- 
vjnge" (Editura tineretului), este 
consacrată cauciucului. Autorii 
prezintă istoria descoperirii cau
ciucului, luptele din trecut pen
tru stăpînlrea și creearea de noi 
plantații de arbori de cauciuc, 
dînd totodată șl un tablou ai 
problemelor legate de producerea 
cauciucului, de la primii galoși 
primitivi confecționați chiar de 
indigenii brazilieni pînă la com
plicatele și uriașele întreprin
deri moderne pentru fabricarea 
cauciucului sintetic, de lai trans
plantarea arborelui Hevea pînă 
Ia lupta dintre monopolurile ca
pitaliste pentru cauciuc.

Mari șl substanțiale capi
tole ale cărții sînt închinate pre
lucrării cauciucului în U.R.S.S., 
iar un caipitol final se ocupă de 
dezvoltarea și perspectivele fabri
cării cauciucului la noi în țară.

Departe de a fi o lucrare strict 
tehnică, rigidă, „Lacrima copa
cului" este o carte ce se citește 
cu ușurință, pentru că autorii 
preferă mijloacele literaturii pen
tru ai face accesibile cititorilor 
probleme altfel complicate și ab
stracte. Și întrucît și la noi în 
țară va lua un mare avînt pro
ducția de cauciuc sintetic, cartea 
poate fi socotită ca un îndreptar 
util ipentru tineretul școlar.

M. C.

I.M.D. produce mereu noi sortimen
te moderne de material didactic. 
Iată, în clișeul nostru, becul de gaz 
cu trei flăcări, care va fi foarte fo. 
losiior experiențelor de fizică și chi

mie

PREGĂTIRI 
INTENSE

Prin grija conducerii școlii și 
cu sprijinul comitetului de pă
rinți, Școala medie nr. 2 din 
Vaslui și internatul acesteia au 
fost reamenajate și reparate din 
vreme, așa îneîf acum îi pot pri
mi în bune condițiuni pe elevi. 
In prezent se lucrează intens la 
construirea unui laborator de fi
zică și a unui atelier, care vor 
crea condiții mai bune de înar
mare a elevilor cu deprinderi de 
muncă practică.

Au fost pregătite din vreme 
și lemnele necesare pentru în
călzitul școlii, eie aflîndu-se 
acum depozitate in magazia a- 
cesteia.

In zilele acestea, colectivul 
didactic se ocupă de o altă la
tură a pregătirii deschiderii 
noului an școiar. Anume, fiecare 
învățător, fiecare diriginte își 
vizitează elevii acasă, pentru a-i 
pregăti pentru cursurile care vor 
începe în curînd. Vizitele sînt 
foarte utile, prilejuind discuții 
cu părinții despre copii, despre 
școală, despre viața nouă ce se 
construiește în țara noastră. 
Toți copiii și părinții se arată în
deosebi foarte bucuroși de acor
darea gratuită a manualelor 
școlare pentru elevii claselor 
I -VII.

★
In satele raionului Tîrnăvetii, 

pregătirile pentru deschiderea 
cursurilor sînt în mare parte 
terminate. în noul an școlar vor 
funcționa în raion 5 noi școli de 
7 ani. De asemenea, vor fi date 
în folosință încă 3 unități șco
lare de 4 ani.

Locuitorii raionului sini min
ări de noua școală medie cu 16 
săli de clasă, două laboratoare 
și două ateliere, construită de 
curînd. din fond centralizat, la 
centrul raional. Tot aici va fi 
dedă în folosință o casă a pio
nierilor, care va organiza acti
vități variate și instructive pen
tru mai bine de 2000 de copii.

Qub îndrumarea comitetului 
raional de partid, secția de în- 
vățămînt și cultură, împreună 
cu sfaturile populare au acordat 
o atenție deosebită și reamena- 
jării localurilor școlare existente.

★
Elevii Școlii medii din Zim- 

nicea au învățat pînă acum in
tr-un local insuficient de cores
punzător. Incepînd din anul a- 
cesta, însă, ei vor învăța într-o 
școală nouă și modernă. Noul 
local al școlii are săli de clasă 
spațioase, sală de laborator, 
sală de gimnastică. Un sprijin 
efectiv la ridicarea construcției 
l-au adus elevii școlii,

în întreg raionul Zimnicea 
s-au desfășurat, de altfel, lu
crări însemnate pentru pregă
tirea școlilor în vederea deschi
derii cursurilor. Școala de 7 ani 
din comuna Șmîrdioasa, de 
exemplu, a fost electrificată în 
întregime, folosindu-se în acest 
scop utilaj modern: tuburi de 
mase plastice, lustre etc. Acum 
elevii acestei școli vor putea 
face cu ușurință experiențe în 
laboratorul nou amenajat.

iNTlMPININD

CONSFĂTUIRILE RAIONALE
Succesul consfătuirilor raio

nale, eficiența lor, sînt condițio-i 
nate în măsură însemnată de do
cumentarea serioasă asupra pro
blemelor incluse în tematica dis
cuțiilor, de elaborarea pe această 
bază a expunerii și, desigur, de 
antrenarea cadrelor didactice la 
dezbateri active, desfășurate în 
spirit critic și autocritic.

De toate acestea a ținut îndea
proape seama, în munca ei de 
pregătire a consfătuirii, Secția de 
învățămînt a raionului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej din Capitală.

De la început merită relevată 
bogata documentație utilizată de 
secție în vederea redactării ex
punerii pe care o va face la con
sfătuire. Astfel, colectivul de re
dactare a studiat, pe probleme, 
rapoartele întocmite de inspec
tori, constatările brigăzilor care 
au cercetat activitatea școlilor, 
ca și materialele metodice puse 
la dispoziție de cabinetul pedago
gic raional, de comisia raională 
pentru legarea învățămîntului de 
viață și de comisia raională a 
dirigințiior.

Pentru a dezvolta interesul ca
drelor didactice față de proble
mele care se vor discuta la con
sfătuire, Secția de învățămînt a 
întocmit o tematică pe care a di
fuzat-o în școli în vederea discu
tării ei în consiliile pedagogice. 
In felul acesta cadrele didactice 
vor veni la consfătuire mai bine 
pregătite, vor cunoaște în ansam 
blu situația din școală, vot putea 
dezbate mai concret problemele 
muncii lor.

In expunerea pregătită de Sec
ția de învățămînt pentru consfă
tuire se scot în evidență aspec
tele importante și specifice din 
activitatea școlilor din raion. O 
atenție specială se acordă întă
ririi legăturii școlii cu viața. Am
plu vor fi dezbătute și căile de 
educare comunistă a elevilor, ca 
și întărirea formelor de colabora
re cu părinții. Secția și-a propus 
să dezbată pe larg la eonsfătuiri 
și aspectele importante ale învă- 
țamîntului seral și fără frecven
ță. De asemenea, vor fi analizate 
cauzele care au determinat exis
tența în unele din școlile raionu
lui a mediocrității Ia învățătură, 
a indisciplinei etc.

La consfătuire se va organiza o 
expoziție de material didactic co
lecționat de elevi cu prilejul ce
lor șase expediții științifice orga
nizate de școlile raionului. De 
asemenea, se va prezenta filmul 
documentar „Valea Cernei — Re- 
tezatuT*, realizat de cadrele di
dactice îi» colaborare cu părinți 
și elevi.

Pacca-
singura calc

(Urmare din pag. l-a)

tră. Faptele atestă în mod con
vingător caracterul realist al a- 
cestei politici, îndreptate spre 
îmbunătățirea climatului interna
țional, spre asigurarea viitorului 
luminos al patriei.

Acțiunile concrete întreprinse 
de Republica Populară Romînă 
atît în domeniul politico-diplo
matic, cît și în domeniul econo
mic și cultural, propunerile de a 
se crea în Balcani o zonă a păcii, 
dezvoltarea relațiilor de colabo
rare cu alte țări, indiferent de 
orînduirea lor socială au stîrnit 
un ecou favorabil în rîndurile 
opiniei publice internaționale și 
au făcut să crească prestigiul 
țării noastre pe arena internațio
nală.

Propunerile recente pentru în
scrierea pe ordinea de zi a apro
piatei sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. a punctului „Ac
țiuni pe plen regional în vederea 
îmbunătățirii .relațiilor de bună 
vecinătate dintre state europene 
aparțînînd unor sisteme soclal- 
politice diferite" constituie un 
nou aport la cauza păcii și secu
rității internaționale. Ele reflec
tă dorința sinceră a poporului 
romîn de a trăi în relații de bună

Dacă multe secții raionale de 
învățămînt și cultură, Ia fel cu 
secția din raionul Gh. Gheorghiu-* 
Dej, se găsesc cu pregătirile pen- 
tru consfătuiri într-o fază destul 
de avansată, unele din ele insă 
n-au făcut încă nimic s-au aproa
pe nimic în această privință. In
tr-o asemenea situație se află, de 
exemplu, secția de învățământ și 
cultură a raionului Mușcel, care 
pînă la data de 26 august s-a 
mulțumit doar să stabilească co
lectivul care va întocmi referatul 
și să culeagă unele rapoarte de 
activitate întocmite de școli la 
sfîrșitul anului încheiat.

Dacă ne referim la aceste ra
poarte putem spune că, în majo> 
ritatea lor, sînt descriptive, slab' 
documentate, deficitare în ceea 
ce privește sublinierea aspectelor 
pozitive și negative din manea 
școlilor, lipsite de concluzii și 
propuneri. Sînt prea puține u- 
poartele care, pe lingă rezultatele 
obținute în anul școlar trecut, 
indică și căile pe care s-a ajuns 
la aceste rezultate. De asemenea, 
in rapoarte nu se acordă impor
tanța cuvenită problemelor de 
strictă actualițate, cum ar fi ge
neralizarea învățămîntului de 1 
ani, legarea învățămîntului de 
viață, educația comunistă a ele
vilor. De aceea credem că rapoar
tele nu vor putea constitui un 
material suficient de serios pen
tru analiza temeinică a proble
melor re se vor dezbate la cons
fătuire. Este aici în mare parte, 
vina secției de învățămînt și cul
tură a raionului Mușcel, care n-a 
îndrumat suficient școlile asupra 
felului cum trebuie să-și anali
zeze munca desfășurată în cursul 
anului trecut.

La consfătuiri vor participa și 
cadre didactice din învățămîntul 
profesional și tehnic. Era de aș
teptat ca secția de învățămînt și 
cultură să fie deja în posesia 
unor materiale care să analizeze 
munca acestor școli. Asemenea 
materiale însă nu există la sec
ție.

In timpul care a mai rămas 
pînă la consfătuiri, secția de în
vățămînt și cultură a raionului 
Mușcel — ca și celelalte organe 
ale invățămîntului care au intîr- 
ziat .lucrările de pregătire — tre
buie să-și sporească eforturile 
pentru a asigura desfășurarea in 
condiții cit mai bune a dezba
terii colective a problemelor șco
lii, menită să contribuie la îmbu
nătățirea simțitoare a muncii in- 
structiv-educativc în anul care 
va începe in eurînd

L TEODORU

vecinătate cu toate popoarele a- 
propiate, oferind un exemplu fo
lositor și pentru popoarele din 
alte părți ale lumii.

Inițiativa Republicii Populare 
Române de a înscrie pe ordinea 
de zi a sesiunii Organizației Na
țiunilor Unite problema „Măsuri 
pentru promovarea în rîndurile 
tineretului a ideilor păcii, res
pectului reciproc șt înțelegerii 
între popoare" este de asemenea 
menită să contribuie Ia apărarea 
generațiilor viitoare de ororile 
războiului. Adoptarea și promo
varea unor astfel de măsuri ar 
avea un important rol pozitiv 
pentru o educație a tinerei gene
rații bazată pe ideile coexisten
ței paț ice, pe condamnarea spi
ritului militarist, a urii rasiale 
și naționale și a oricăror forme 
de propagandă războinică.

Politica externă a statului nos
tru, hotărîrile sesiunii extraor
dinare a Marii Adunări Națio
nale a Republicii Populare Ro- 
mîne se bucură de adeziunea și 
sprijinul neprecupețit al întregu
lui popor romîn, pentru că ele 
sînt expresia intereselor sale vi
tale și chezășia făuririi unei 
vieți cît mai fericite și mai îm
belșugate.
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Noul an școlar
în Republica Socialistă
Cehoslovacă

„Noria**, mijloc 'de irigație specific regiunilor deluroase, apare deseori in peisajul vietnamez.

15 a ni de la eliberarea Vietnamului

DEZVOLTAREA ÎNVĂȚĂMINTULUI
VIETNAMEZ

recutul cultural al 
Vietnamului datează 
de milenii și pasiu
nea tradițională a 
poporului vietnamez 
pentru cultură este 
bine cunoscută. Dar 

jugul coloniaFst, care a apăsat a- 
supra Vietnamului mai mult de 80 
de ani, a menținut sistematic po
porul in ignoranță.

După statisticile oficiale ale ad
ministrației franceze, în anul 1939— 
1940 — an așa-zis „prosper“ — nu
mărul elevilor din învățămintul pri
mar, împreună cu acel al elevilor 
de la cursurile numite „de pene
trație școlară", nu trecea de 
400.000, iar școlile primare superi
oare și școlile secundare cuprin
deau numa: 5000 de elevi. In Uni
versitate, unica instituție de învăță- 
mint superior pentru toată Indochi
na — adică pentru Vietnam, Laos 
și Cambodgia luate laolaltă - nu 
studiau decit 582 de tineri vietna
mezi. ..

învățămintul din'vremea aceea iși: 
pusese ca scop unic formarea unor 
cigenți fideli regimului colonial și 
feudal. Limba franceză era limba 
oficială în învățămint. Cit despre 
limba vietnameză, aceasta era stu
diată în aceleași condiții ca ori
care limbă străină, ca engleza sau 
spaniola, de exemplu.

După victoria revoluției din au
gust 1945, prima sarcină a învăță- 
mintuluî in R. D. Vietnam a fost 
de a lichida analfabetismul, de a 
forma oameni de tip nou, de a face 
învățătura accesibilă tuturor copii
lor de vîrstă școlară, ca și tuturor 
adulților, fără deosebire de sex. de 
naționalitate, de situație socială și 
de credință religioasă. Limba ma
ternă a devenit limba oficală în 
învățămint. Școala era chemată să 
răspindecscă cunoștințele științifice 
si tehnice înaintate și să le adap
teze la realitatea vietnameză, să 
deschidă larg porțile sale păta r Mor 
muncitoare ale populației.

Președintele Ho Și Min a semnat 
îndată după 2 septembrie 1945 — 
data proclamării independenței 
Vietnamului — o serie de decrete 
privind organizarea Departamentu
lui învățămintului popular de pe 
lingă Ministerul Educației, studie
rea obligatorie a scrierii latinizate 
a limbii vietnameze în toată țara și 
crearea a cel puțin unui curs de 
învățămint popular în fiecare sat 
și fiecare oraș. La un an și ceva 
după aceasta, la sfîrșitul lui 1946, 
fuseseră create 75.000 de cursuri 
de învățămint popular, cu peste 
95.000 de profesori. Rezultatul a- 
cestora a fost alfabetizarea a 
2.500.000 de oameni.

In t*mpul războiului de rezisten

ță, poporul și cadrele de conduce
re au manifestat multă inițiativă 
pentru a învinge dificultățile, ast
fel incit lupta împotriva analfabe
tismului a continuat să crească în 
amploare. S-au ținut lecț’i la sate, 
in fabrici, in instituții, in organi
zațiile de masă, ca și pe șantiere 
și in armată. Rezultatele ou fost 
dintre cele mai încurajatoare : de 
la victoria revoluției din august 
1945 și pînă la restabilirea păcii 
(iulie 1954), în toată țara au fost 
alfabetizați 10.500.000 de oameni.

Pacea a creat noi condiți- favo
rabile muncii de culturalizare a ma
selor. Planul de stat din 1956 a 
pus în fața poporului vietnamez și 
a Ministerului Educație: sarcina de 
a lichida analfabetismul in intreg 
Vietnamul de Nord in timp de 3 
ani. Ca urmare, de la încetarea os
tilităților și pînă la 31 decembrie 
1958 cu fost alfabetizați 2.260.000 
de oameni. Astfel, contrar celor ce 
s-au întimplat irutrecut, sub domi
nația franceză, cfcd 95% din popu
lație era analfabetă, în prezent 95% 
din populație știe carte.

Paralel cu lupta împotriva anal
fabetismului - s-au organizat școli 
și cursuri pentru adulți. Rețeaua a- 
cestora crește mereu in orașe ca 
și la sate, în regiunile de cîmpie 
ca și în acelea de munte. De la 
victoria revoluției din august pînă 
astăzi 4.000.000 de oameni și-au 
completat instrucțiunea, ceea ce 
le-a permis să-și îndeplinească mai 
bine sarcinile. In momentul de față, 
1.444.000 persoane urmează cursu
rile învățămintului pentru odulți.

După victoria revoluției din au
gust a fost reorganizat întregul sis
tem de învățămint, care nu mai 
răspundea sarcinilor noi. începi nd 
din 1950 s-a creat școala de cultu
ră generală de 9 ani. Prin reforma 
dtn 1956 s-a creat un sistem unic 
al învățămintului de cultură gene
rală, școala de 10 ani. înainte de 
a intra in clasa l-a copiii trebuie 
să urmeze o clasă preșcolară în 
care învață să scrie, să citească și 
să socotească.

De la revoluția din august pină 
în prezent învățămintul de cultură 
generală n-a încetat a se dezvolta. 
Numărul elevilor, care în anul șco
lar 1954-1955 era de 737.000, s-a 
ridicat la 1.117.000 in 1958-1959 și 
apoi la 1.522.000 în 1959-1960. In 
comparație cu perioada dominației 
franceze, numărul elevilor din în- 
vățămîntul elementar a crescut de 
peste trei ori, iar al celor din în- 
vățămîntul mediu de aproape 40 de 
ori.

In timpul colonialismului francez, 
tinerilor din rîndul poporului mun- 
c:tor le era interzis, în practică, ac
cesul în învățămintul superior. De 

la victoria revoluției din august por
țile universității vietnameze au fost 
larg deschise acestor tineri. In a- 
nul 1956 s-au înființat o univer
sitate, un institut politehnic, un in
stitut de agricultură și silvicultură. 
In 1957 s-a deschis kisttutul de 
arte, în 1959 Institutul de științe 
economice și financiare și Institu
tul pedagogic din Vinh, prima in
stitute de învățămint superior ce 
funcționează în provincie. Numărul 
studenților a crescut de la 900 in 
anul școlar 1954—1955 la 8.000 în 
1959—1960, fără a mai lua în sea
mă miile de tineri care studiază 
in străinătate. Numărul cadrelor di
dactice d:n învățămintul superior a 
crescut, de asemenea, de la 30 în 
anul școlar 1954-1955 la peste 900 
în 1959-1960.

Alături de învățămintul superior 
există o întreagă rețea de școli pro-, 
fesionale. Acest tip de școli, care 
nu cuprindea sub dominata fran
ceză decit cîteva rare unități, cu
noaște, de Ia revoluția din august, 
o dezvoltare neîncetată. Numărul 
școlilor profesionale a crescut de 
la 8 în timpul războiului de re
zistentă la 10 în anul școlar 1955- 
1956 și la 37 în 1959-1960, iar nu
mărul elevilor, care de abia trecea 
de 3000 în momentul restabilirii pă
cii, s-a urcat astăzi la aproape 
18.000.

In cei 15 ani care au trecut de 
la revoluția din august s-au făcut 
eforturi susținute în vederea dez
voltării cantitative și a creșterii ca
litative a învățămintului. Locul e- 
ducației în revoluția culturală, ca 
și în rolul pe care-I joacă aceasta 
în revoluția socialistă au căpătat o 
importanță tot mai mare.

Anul 1960 este ultimul an al pla
nului trienal și, în același t'inp, a- 
nu! care pregătește primul cincinal. 
Acesta va cunoaște, între alte noi 
realizări, o largă răspindire a în- 
vățămîntului elementar, dezvoltarea 
simțitoare a numărului de elevi și 
de studenți, înființarea de școli me
dii și profesionale în toate marile 
centre ale Vietnamului de Nord și 
înființarea de instituții de învăță- 
mînt superior în orașele mari, hi 
provincii și în regiunile autonome.

Sub conducerea clarvăzătoare a 
Partidului celor ce muncesc din 
Vietnam, cu sprijinul întreg al po
porului și cu ajutorul acordat de 
țările surori, învățămintul vietnamez 
va fi în stare să-și îndeplinească 
sarcina lui grea dar glorioasă de a 
forma oameni noi, de a participa Ia 
construirea socialismului în Vietna
mul de Nord, la lupta pentru uni
ficarea națională, la consolidarea 
păcii în Asia de Sud-Est și în în
treaga lume.

In fiecare an, Ia 1 septembrie, 
peste două milioane de elevi și stu
denți în ținută de sărbătoare ocupă 
sălile proaspăt zugrăvite ale școli
lor și instituțiilor de învățămint su
perior din Republica Socialistă Ceho
slovacă. Potrivit tradiției, ei aduc 
flori profesorilor lor, angajîndu-se 
să se pregătească conștiincios în tot 
timpul anului.

Dar în anul acesta, pe lingă ele
mentul tradițional, deschiderea cursu
rilor cimoaște numeroase elemente 
noi. Este vorba de transformări or
ganizatorice și de conținut profun
de, datorită cărora școala cehoslova
că va corespunde mai bme principa
lelor trăsături ale societății socia
liste.

Pentru prima dată în anul școlar 
1960—1961 elevii vor primi în mod 
gratuit manualele și rechizitele ne
cesare, un dar care valorează peste 
400 milioane coroane cehoslovace. 
Gratuitatea manualelor școlare, pe 
lingă faptul că va contribui la îm
bunătățirea situației sociale a fami
liilor cu copii, va avea și importante 
efecte educative : copiii vor învăța 
să utilizeze cu simț de răspundere și 
cu economic materialele primite din 
partea statului, să aibă respect față 
de proprietatea colectivă. Gratuita
tea manualelor școlare este unul din
tre semnele viitoarei societăți co
muniste, care urmărește să dea fie
căruia după nevoile sale .

In noul an școlar se va realiza 
totodată, în mod definitiv, noul re
gim școlar. Se vor accentua ele
mentele învățămintului politehnic în 
toate domeniile, și în special la știin
țele naturii. Școlile vor avea legă
turi de colaborare mai strânse cu 
întreprinderile industriale și agri
cole, iar elevii se voi încadra mai 
intens în munca voluntară de folos 
obștesc.

Nu cu mult înainte de deschiderea 
noului an școlar s-a încheiat discu
ția publică națională cu privire la 
învățămint, care a dezbătut proble
mele școlilor profesionale și tehnice, 
ale școlilor medii de cultură genera
lă și ale școlilor medii pentru cei 
din cîmpul muncii. Discuțiile au a- 
vut loc în cercurile profesorilor, la 
ședințele cu părinții elevilor, în uzi
ne, în institutele științifice. în orga
nizațiile de masă și în special în sin
dicate. Pe lingă aceasta, Ministerul 
învățămintului și Culturii a primit 
numeroase propuneri individuale. In 
urma acestor discuții s-a hotărit, de 
pildă, ca în școlile profesionale care 
pregătesc viitorii muncitori calificați

De ce lipsesc in R.F.6. 
bani pentru școli și profesori

La posturile de radio ale R. F. 
Germane a răsunat nu de mult 
un semnal de alarmă. Vicepreșe
dintele Bundestagului, C. Schmidt, 
deputat din partea Partidului 
Social-Democrat, a criticat situa
ția precară a școlilor din Germa
nia occidentală. După datele cita
te de Schmidt, în R. F. Germană 
învățămintului îi lipsesc 63.000 
de clase și se simte lipsa a 53.000 
de învățători.

In anii de după război, unii 
conducători de la Bonn au încer
cat să amețească lumea cu cifre 
despre „miracolul vest-german“. 
Dar dividendele grase ale unora 
nu pot compensa mizeria celor 
mulți; noile clădiri trufașe ale 
băncilor nu pot face uitate car
tierele mizere; barurile cu recla
me strălucitoare nu pot ascunde 
situația tragică : în R. F. Germa
nă lipsesc 63.000 de clase și 53.000 
de profesori, sute și sute de mii 
de copii nu pot fi cuprinși in 
școli.

Guvernul de Ia Bonn nu găseș
te bani pentru școli, dar găsește 
în schimb bani pentru a-i răs
plăti pe criminalii de război, că
rora le alocă tot felul de pensii 

să se dezvolte instruirea generală a 
tineretului. In mod proporțional va 
crește numărul de orc afectat pregă
tirii teoretice de specialitate, astfel ca 
din numărul total de ore afectate în- 
vățămîntului în școlile profesionale; 
18,5% (pînă acum 15,5%) vor fi 
repartizate pentru obiectele de in
struire generală, 18,5% (pînă acum 
17,10%) pentru obiectele teoretice 
tehnice și 63% (pînă acum 67.4%) 
pentru lucrul practic de specialitate; 
Totodată s-a clarificat sistemul de 
învățămint din școala medie pentru 
oamenii muncii, școală care comple
tează instruirea absolvenților școlilor 
profesionale. adueîndu-i la nivelul 
celor pregătiți în școli medii cu 
examen de maturitate. Această școală 
de tip nou, absolvită de oamenii 
muncii fără a ieși din producție, are 
o durată de trei ani și un program 
săptămînal dc 18 orc. Primul an al 
acestei școli va avea un caracter pre
gătitor. Școlile vor fi organizate în 
special pe b'ngă marile uzine.

Problema absolvenților școlilor me
dii de cultură generală va fi și ea re
zolvată. Aceste școli medii, cu o du
rată de trei ani, își pregăteau pînă 
acum absolvenții în special pentru 
învățămintul superior. In prezent ca
racterul acestor școli se schimbă,
astfel încât acei dintre absolvenții lor 
care nu vor urma mai departe
cursurile învățămintului superior și 
nici ale școlii telinice de scurtă du 
rată să se poată califica în tim; 
scurt în domeniul mecanicii fine, â 
opticii, al industriei aeronautice etc. 
In acest scop, fiecare absolvent al 
școlii medii de cultură generală va 
primi, o dată cu diploma de absol
vent, un act prin care i se va indica 
ce categorie de calificare poate primi 
dacă vrea să intre în producție. Pre
gătirea de bază în vederea obținerii 
categoriei de calificare se realizează 
prin studierea bazelor producției; 
cărora li se acordă prin planul dc în- 
vățămînt al școlii medii de cultură 
generală, săptămînal, două ore de 
teorie și șase ore do activitate prac
tică.

Cu prilejul noului an școlar în 
Cehoslovacia au fost date în folosin
ță zeci de clădiri școlare destinate în 
special școlilor elementare. A crescut 
și rețeaua instituțiilor extrașcolare» 
organizîndu-se mai multe cluburi de 
tineret, internate etc.

Adunarea Națională a Republicii 
Socialiste Cehoslovace va pune î^ 
disci’|ie în anul acesta noua 
a învățămintului, care va deveni o- 
piatră de temelie a viitoarei dezvol
tări culturale

și ajutoare. Ați auzit de Goe
ring ? El personal (din moti
ve de deces involuntar !) nu pri
mește pensie, dar primesc oame
nii care l-au slujit cu credință: 
fostul lui adjutant Paul Korner 
(1500—2000 mărci pe lună), sau 
Oberfuhrerul SS Erich Gritzberg, 
fost „referent personal" (1800 
mărci pe lună), Dr. Martin Hel- 
linger, specialist in scoaterea din
ților deportaților, a primit, in 
afară de pensie, un ajutor de 
10.000 mărci, iar fostul specialist 
în deportări de belgieni, Egert 
Reeder, un „ajutor ' de 26.000 de 
mărci.

De ce vă plingeți, domnule 
Schmidt, că Germaniei Federale 
ii lipsesc 63.000 de clase și 53.000 
de profesori ? Doar banii tot pen
tru „profesori" sînt folosiți — e 
drept, pentru un anumit fel de 
profesori — „profesori" pentru 
școala urii și a războiului, a cri
mei și a asasinatului in masă. 51 
asemenea „profesori"', foști con
ducători naziști, încasează în 
cursul unui singur an 805.000 
mărci din bugetul federal. Atunci 
de unde bani pentru alți 53.000 
de profesori ?
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